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délib. DP2021_106
DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE
SIBVENTIONS
Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe ”Grasse à Tous-Ensemble et Autrement”

Cette délibération porte sur un montant total de subventions de 264 000 € pour des associations et structures intervenant dans le domaine économique.
Bien que s'agissant d'une délibération d'ordre financier, elle n'a été l'objet ni d'une communication ni d'un débat en Commission des Finances de l'Agglomération.
Pourtant un montant de subventions de 264 000 € n'est pas insignifiant.
Nous avons exprimé à plusieurs reprises, depuis 2014, notre souhait d'une rationalisation de ces aides multiples, et croissantes au fil des années, à des associations et structures économiques diverses dont les actions se croisent et se superposent souvent.
Sur ces 264 000 € de subventions, deux se taillent la part du lion.
-l'association ITA -115 000 €-, qui, par ailleurs, bénéficie aussi de divers avantages matériels de la part de l'Agglomération.
-le Club des Entrepreneurs : 72 500 €
Nous souhaitons que nous soit communiqué le bilan annuel d'activité chiffré 2020 de ces deux associations.
D'autre part, une subvention de 10 000 € est prévue pour l'Incubateur PACA-Est dont la fonction se recoupe avec les deux précédentes.
Là aussi, nous souhaitons que nous soit transmis le bilan annuel d'activité, chiffré.

Nous redisons que nous souhaitons que la Commission des Finances de l'Agglomération se prononce sur les subventions notamment économiques et que, dans un but de rationalisation des aides, l'on procède à un examen des fonctions de chaque association ou structure agissant dans le domaine économique.
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