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APPROBATION DU PROCES VERBAL DE LA SEANCE DU 10 JUIN 2021
Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe ”Grasse à Tous-Ensemble et Autrement”

Après lecture de ce compte-rendu de la précédente réunion du conseil communautaire, avons demandé que nous soit transmis l'enregistrement.

Il nous semble en effet, mais peut-être sommes-nous dans l'erreur tant les discussions sur le parking de Mouans-Sartoux ont été nombreuses, que le P.V. sur la délibération 132 concernant la convention de gestion entre la CAPG et la commune ne comporte pas l'ensemble de ce qui a été dit notamment sur l'autre parking communautaire -celui de la Gare SNCF à Grasse- où nous avons fait des propositions.

Ce n'est pas un point capital, mais nous souhaiterions pouvoir vérifier avant d'approuver.

D'autre part, et toujours sur ce compte rendu, à propos de la délibération 106 qui portait sur les subventions et la signature de conventions d'objectifs avec des associations agissant dans le domaine économique, nous avons demandé que nous soient communiqués le bilans annuels d'activités chiffrés des associations I.T.A. et Club des Entrepreneurs.

Ce qui ne semblait poser aucun problème.

Mais, à ce jour, aucun document ne nous a été communiqué.

Nous souhaitons qu'ils nous soient remis.

A ce propos, cette même délibération 106 autorise pour certaines de ces associations: "la mise à disposition de locaux, services et de matériels à titre gracieux".

Nous pensons que ces dispositions contreviennent à la loi et au Code Général de la Propriété des Personnes Publiques.
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