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délib. 20141219_396
BUDGET ANNEXE AROMA GRASSE
Cession de lots à la Sté Parfum Cosmetic World
Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe ”Grasse à Tous-Ensemble et Autrement”
Nous sommes évidemment  favorables à cette vente de lots sur les terrains Symrise Arôma Grasse pour un montant de 1,5 millions d’€ correspondant à l’évaluation des Domaines.

Ceci étant la délibération qui nous est présentée comprend un long développement de justification de toute l’opération Arôme Grasse qui est parfaitement inutile sauf à vouloir nous la faire avaliser en contrebande a posteriori.
Autant nous partageons l’intérêt d’avoir des précisions sur l’entreprises acheteuse, autant nous ne comprenons pas l’intérêt de développements généraux et donc inutiles sur la politique économique de l’Agglomération dans une délibération.

Une délibération est un acte administratif de nature juridique.
Elle a un objet précis -ici la vente de lots à une société- et rien d’autre.

Nous vous demandons en conséquence de retirer tout le long développement qui participe seulement d’une logique de communication et de rester sur son objet la vente de lots sur laquelle nous sommes d’accord, je le répète.

Ainsi tout sera parfaitement clair et nous pourrons voter, comme nous le souhaitons, cette délibération.

D’autre part, si nous nous réjouissons de cette vente, nous constatons que l’acquéreur est déjà installé, depuis 1998, au Parc de l’Argile à Mouans-Sartoux et donc, dans la Communauté d’Agglomération et qu’à ce titre il n’y pas -en tous cas pour l’instant- de plus pour nos rentrées fiscales.
La société Parfum Cosmetic World installée à Mouans-Sartoux acquittait sa Contribution Foncière des Entreprises à la Communauté d’Agglomération. Installée à Grasse, elle continuera de la faire de la même façon sauf si, bien sûr, elle crée des emplois avec ce transfert. Mais cela n’est pas mentionné dans la délibération.
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