COMMUNAUTE D’AGGLOMERATION
PAYS DE GRASSE

Conseil Communautaire
Vendredi 19 décembre 2014





PV du Conseil Communautaire
du 24 octobre 2014
Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe ”Grasse à Tous-Ensemble et Autrement”
Le Procès Verbal qui nous est présenté n’est pas conforme aux faits en ce qui concerne le débat portant sur le Rapport de la Chambre Régionale des Comptes.
Il n’est conforme à aucun des enregistrements notamment celui du Conseil Communautaire que vous nous avez transmis non sans de multiples demandes écrites et orales…

Nous comprenons que le contenu accablant  pour l’exécutif sortant de ce rapport puisse entraîner des réactions qui, parfois peuvent être quelque peu outrancières.

Ceci étant, en aucun cas, on ne peut accepter que dans le déroulement -qui plus est, public- le débat tourne à l’invective d’une assemblée d’élus tourne à l’invective et  même à la mise en cause d’institutions fondamentales de la République telles que la Chambre Régionale des Comptes ou la Justice.

Nous ne l’acceptons pas.

On ne peut pas davantage accepter que Procès Verbal officiel qui en est fait soit incomplet et partial.

Je maintiens donc tout ce que j’ai dit à propos du dossier Symrise-Aroma Grasse en m’appuyant d’ailleurs sur ce rapport de la Chambre Régionale des Comptes, comme sur les condamnations successives de la Communauté d’Agglomération et de la ville de Grasse par la Justice.

Tout cela est vérifiable.

Nous restons à disposition pour que ce PV soit rectifié conformément aux faits.


Pour cette raison,  nous refusons de l’approuver en l’état.
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