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RÉHABILITATION D’UN BATIMENT DU PARC AROMA-GRASSE
EN HOTEL D’ENTREPRISES AVEC LABORATOIRES
Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe ”Grasse à Tous-Ensemble et Autrement”
Nous n’allons pas redire ce que nous avons eu l’occasion d’exprimer ici sur la façon stupéfiante dont a été monté ce projet par le précédent Président de l’Intercommunalité ni sur la façon dont le conseil communautaire a été mis devant le fait accompli par l’exécutif.
Je ne reviendrai pas non plus sur tout le dossier Symrise- Arôma Grasse ni même sur la pertinence effective de cet hôtel d’entreprises dont on nous assure d’ores et déjà toute la rentabilité future.
Nous savons d’expérience -et d’amère expérience au regard du Document d’Orientation Budgétaire- dans cette communauté d’agglomération ce que valent les certitudes et les assurances des conseilleurs et « techniciens ».
Ce qui devrait nous inciter à un minimum de prudence.
La seule question sur laquelle nous avons à nous prononcer est la suivante : 

Est-il prudent d’engager la Communauté d’Agglomération pour un projet de 5,3 millions d’€ -avec le recours à de nouveaux emprunts- dans la situation de nos finances telle qu’elle est ?
Je le répète, notre question ne porte pas sur la pertinence ou non de ce projet, mais sur nos capacités à nous lancer dans une opération « lourde » qui va grever nos finances dans une situation budgétaire complètement imprévisible.
Dans le montage prévisionnel, il est mentionné 600 000 € cumulés de subventions éventuelles de l’Etat et des conseils général et régional ; mais aussi 1,4 million d’€ du FEDER, donc des fonds européens.
Quelles garanties a-t-on que le montage financier qui est présenté dans la délibération sera bien celui qui prévaudra finalement ?

Question subsidiaire : en cas de non subventionnement ou de subventionnement moindre que prévu, comment compensera-t-on ? Par une augmentation de la participation de l’Agglomération et des emprunts ?
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