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DU REVERSEMENT TRANSPORT
Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe ”Grasse à Tous-Ensemble et Autrement”
Il nous est proposé ici de confirmer la composition du taux de Versement Transport des entreprises publiques et privées à hauteur de 1,75%.

Nous avons eu l’occasion précédemment de souligner que le projet de TCSP qui justifiait ce taux -le funiculaire- a été suspendu.

Aujourd’hui, il est indiqué que la loi MAPTAM fait évoluer les AOTU en Autorités Organisatrices de la Mobilité (AOM) et donc que le projet de TCSP pourrait se transformer partiellement (ou complètement ?) en « dispositions relatives au développement et à l’organisation des déplacements » sous la forme de l’auto-partage, du covoiturage, du vélo et de la marche, du stationnement…

Je souhaiterais savoir si cela signifie que l’on pourrait par exemple abandonner un projet de TCSP qui justifie le prélèvement à 1,75% de la masse salariale des entreprises pour, par exemple, financer –avec le même taux de prélèvement- un parking, une piste cyclable ou un trottoir (puisque la marche est citée) ?

En tout état de cause, quid du projet de funiculaire, des sommes dépensées, de son remplacement (ou pas) par un nouveau TCSP qui justifierait le maintien du taux à 1,75% ?
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