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Une première remarque sur ce tableau : c’est le grand nombre de postes ouverts (1244) par rapport aux postes effectivement pourvus (923).

Bien sûr, comme cela a été dit en commission, toutes ces ouvertures permettent une souplesse dans la gestion du personnel sans avoir à revenir au coup par coup devant le Conseil municipal.

Mais, inconvénient, les élus ne sont pas informés, parfois pendant une longue période -plus d’un an- des recrutements et des départs éventuels.

26% de postes ouverts non pourvus, c’est vraiment beaucoup.

Deuxième remarque, le nombre élevé de contractuels : 123 sur 923 agents. Soit 13,3%.

Si on peut comprendre que dans certains cas bien précis : la culture, l’animation ou les fêtes, le recours à des contractuels peut se justifier, il n’en va pas de même pour d’autres postes qui pourraient être pourvus dans le cadre statutaire.

Exemples : 11 attachés contractuels, 17 adjoints administratifs contractuels, 4 ingénieurs contractuels, 3 techniciens contractuels, 14 adjoints techniques contractuels. C’est beaucoup.

Trop à notre sens.

Troisième remarque : aujourd’hui 923 postes sont pourvus. En 2000, la ville comptait 728 agents.

En dix ans, et tout en sachant qu’il manque aujourd’hui du personnel dans certains services de la ville, nous avons 195 agents de plus alors que des services entiers ont été transférés à l’Agglomération. Les derniers en date étant les 42 agents des musées.

Avec les transferts de compétences à l’Agglomération, plutôt que d’avoir une diminution des effectifs du personnel communal, nous avons au contraire une augmentation !

C’est le monde à l’envers, et certainement pas la marque d’une bonne gestion !

Voter cette délibération serait approuver votre gestion du personnel et les anomalies que nous avons soulevées.

Pour ces raisons nous votons contre cette délibération.
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