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ACTUALISATION DU TABLEAU DES EFFECTIFS

Intervention de Patrice CATTAERT,

Conseiller municipal - Groupe "Grasse à Tous"
Toujours une très grande différence entre le nombre de postes ouverts proposés (1326) et celui des postes effectivement pourvus (904) -soit environ 32%-, même si nous comprenons qu’un certain écart permet des adaptations dans la gestion du personnel, pour les évolutions de carrière, les besoins de recrutements sur certains métiers, et pour répondre à de nouvelles mesures réglementaires.

Par contre, le nombre de contractuels est encore très élevé : 127 sur un total de 904 agents, soit plus de 14%.   C’est beaucoup trop !

Bon nombre de ces postes, toutes filières confondues mais notamment administratives et techniques, pourraient être pourvus dans le cadre statutaire.

Comme nous l’avons dit auparavant, nous n’approuvons pas ces anomalies de gestion du personnel qui créé deux statuts différents pour la même fonction.

Autre remarque : si des compétences de la Ville sont transférées à la Communauté d’agglomération avec des personnels qui ont basculé à la CAPAP, dans le même temps des compétences de l’Etat ont été et continuent d’être transférées aux collectivités locales, nécessitant des moyens en personnel alors que les moyens financiers alloués ne correspondent pas aux charges à supporter.

L’impact financier, mais également social, est dommageable.

Pour ces raisons, nous nous abstenons sur cette délibération.
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