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   délib. 2014-08
TERRAIN CLAVARY – VVF – BELAMBRA
Protocole d’accord

Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe « Grasse à Tous »
La Société SNC Grasse Vacances (Belambra) est titulaire d’un bail emphytéotique portant sur un terrain de 16,7 ha en face du Centre Hospitalier, depuis juillet 1966 –et cela pour une durée de 60 ans- qui se termine donc en 2026.

Cette société a déposé diverses demandes pour rénover ses installations et souhaite, depuis 2007, acheter une grande partie des terrains qui appartiennent à la Ville de Grasse.

Le montant de cette vente est fixé à 6 750 000 €

Pour quelles raisons ce protocole de vente intervient-il aujourd’hui, subitement, alors que ce dossier traine depuis 2007 ?

Pour quelles raisons vend-on ces terrains que dans leur grande sagesse le maire Honoré Lions et le conseil municipal de Grasse avaient en 1966 concédés à la société Grasse-Vacances (VVF) sous la forme d’un bail emphytéotique –ce qui permet au détenteur de réaliser ce qu’il entend- et ne reconduit-on pas pour une nouvelle durée de 60 ans avec une redevance réactualisée ce bail emphytéotique ?
Le principe même d’un bail emphytéotique est de mettre à la charge du locataire une redevance faible puisque la ville reste propriétaire du terrain et des installations.

L’opération que vous proposez est donc totalement au profit de la SNC qui après avoir versé pendant des années une faible redevance, obtient une résiliation anticipée du bail et devient propriétaire sans que le prix de vente inclue :

· La perte résultant du différentiel entre les redevances perçues depuis 1966 et le montant d’un véritable loyer qui aurait été perçu dans le cadre d’un bail classique renouvelé.

· La perte résultant de l’abandon des installations qui auraient dû rester propriété de la commune à l’expiration du bail emphytéotique.

En résumé, la SNC aura profité de tous les avantages d’un bail emphytéotique et échappera grâce à vous aux conséquences avantageuses pour la commune en devenant propriétaire 12 ans avant l’expiration du bail et en versant un prix de vente insuffisant. 
Nous ne sommes pas d’accord avec cette vente qui conduit à amputer encore le patrimoine des Grassois dans une transaction dont tous les éléments ne sont pas communiqués aux Conseillers Municipaux.

Ce terrain doit rester la propriété de Grasse.

Si la société Belambra veut rénover, détruire, reconstruire, un bail emphytéotique est suffisant.

J’ajoute que nous trouvons particulièrement malvenu qu’une telle opération de vente -avec une enveloppe de 6,750 000 € arrive de cette manière, à ce dernier conseil de la mandature.

Les maires qui vous ont précédé, M. le Maire, ont tous eu à cœur de préserver et d’agrandir le patrimoine communal qui est celui de tous les Grassois.

Nous aurions souhaité qu’il en soit de même aujourd’hui.

Ce n’et pas le cas.

Nous votons contre cette vente, contre cette délibération.


