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 délib. 2010-22
COMPTE ADMINISTRATIF 2009
Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe « Grasse à Tous »

Dans la note de présentation du Compte Administratif 2009, vous vous félicitez de ˝ne pas avoir eu recours à l’emprunt˝.
Cette situation n’a rien de remarquable.

Au contraire elle porte la marque d’un Budget Primitif 2009 rendu impossible par vos budgets précédents.
Un budget primitif qui s’est traduit par une augmentation brutale des impôts locaux que vous avez encore aggravée par la toute aussi brutale baisse des abattements pour résidence principale de 15% à 5% qui a frappé un très grand nombre de nos concitoyens.

Cela alors que l’inflation était extrêmement basse : 0,1% sur l’année, selon l’INSEE.

D’un côté, vous avez augmenté les impôts. Le produit des impositions directes (les 3 taxes) est ainsi passé de 22,280 millions d’€ (2008) à 25,575 millions d’€ (2009).

De l’autre, en investissement, vous n’avez à peu près rien réalisé à l’exception des queues de programmes telles que la dernière tranche de l’extension du MIP, la requalification de quatre ilots dégradés du Centre ancien, des opérations obligatoires (le désamiantage qui n’est toujours pas achevé !) ou urgentes telles la mise en sécurité du bâtiment Tour de l’Horloge, de l’immeuble Iacomi ou des travaux sur les chaudières.
Au total, les dépenses d’investissement se sont effondrées puisqu’on est passé -selon vos propres chiffres- de 23,643 millions d’€ en 2008 à 7,015 millions d’€ en 2009.

Près de 70% de baisse de l’investissement en 2009.

Avec de telles potions magiques, vous allez tuer le malade, la Ville de Grasse et les Grassois !

La contrepartie de cette politique c’est l’état lamentable des bâtiments municipaux qui ne sont plus entretenus. Le chapitre 61522 est ainsi tombé de 402 296 € en 2008 à 295 670 € en 2009.

Même situation pour notre voirie et les trottoirs qui sont dans un état souvent pitoyable.

Que dire de l’état de notre patrimoine, de nos places -du Cours- par exemple, de nos trop rares jardins : Jardins des Plantes et Jardin de la Princesse Pauline ?

Alors comme nous n’avons pas entretenu régulièrement, nous payons les réparations au prix fort car toujours en urgence.

300 000 € pour la seule mise en sécurité de la maison Iacomi. Une somme qui est le double de celle consacrée à l’ensemble des écoles primaires de Grasse !

Tout cela parce qu’il n’y a eu aucun entretien durant des années.

Et c’est loin d’être le seul cas !

L’effondrement de l’investissement, c’est aussi l’effondrement du travail pour nos entreprises et artisans alors que nous sommes en pleine crise économique et sociale et qu’il faudrait, au contraire, soutenir l’activité par des opérations ciblées et utiles au plus grand nombre.

Vous préférez les opérations ˝tape à l’œil˝ sans bénéfice réel pour le quotidien de nos concitoyens.

Nous avons une autre vision de Grasse et de son devenir.

Nous avons eu de bonnes raisons de voter contre le Budget Primitif 2009, nous en avons encore plus, au vu de son exécution, de voter contre ce Compte Administratif 2009.
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