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 délib. 2011-51
MARCHES PUBLICS PASSES EN 2010
Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe « Grasse à Tous »

Ce rapport contient de nombreuses indications utiles en matière de coûts ponctuels d’opérations ou d’extension.
On trouve, par exemple, l’extension de la vidéo surveillance à St Antoine pour un coût de 43 132 €, auxquels s’ajoutent les frais d’une maintenance « préventive » ( ?) de 666 € / an.

Il faudra qu’un jour le conseil municipal et les Grassois puissent connaître le coût total de la vidéo surveillance en investissement et en fonctionnement.

Nous souhaiterions avoir un bilan précis.
On pourra s’étonner des dépenses à hauteur de près de 50 000 € (48 750 €) destinées à des bureaux d’études pour une assistance à « l’élaboration de l’Agenda 21 en lien avec le projet de ville Grasse 2020 ».

Mais surtout, nous tenons à redire ici que certains de ces bureaux d’études coûtent cher et font un travail au rabais qui n’a aucun intérêt pour la collectivité.

Par exemple, concernant l’audit des Parkings délégués à Vinci, le bureau Service Public 2000 a fourni un rapport dérisoire reprenant sans recul les « arguments » de Vinci.

Je l’ai démontré lors de l’examen des rapports critiques de Délégation de Services Publics en conseil municipal.

Le marché avec Service Public 2000 s’élève à 45 000 € sur 4 ans.

Quel est l’intérêt pour la ville de faire appel à des cabinets d’experts coûteux pour des analyses que nous pouvons très bien faire en interne et, sans doute, avec une volonté beaucoup plus évidente de défendre les intérêts de la collectivité ?
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