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VILLE DE KUNMING (Chine)
INTENTION DE JUMELAGE
Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe « Grasse à Tous »

Nous sommes, par principe, favorables à tous les jumelages à partir du moment où ils présentent un intérêt réel pour les Grassois et pour notre ville et ses activités.
Même si nous sommes un peu perplexes devant le jumelage entre Grasse et une ville de près de 7 millions d’habitants, nous ne voyons pas de raisons de nous opposer à un jumelage avec une ville chinoise.

La République Populaire de Chine est un pays qui compte, tous les jours un peu plus, au niveau mondial. C’est une puissance incontournable au plan économique et au plan touristique.

Si l’on fait vivre effectivement ce jumelage, il peut y avoir un intérêt pour les grassois.

« Si l’on fait vivre »…, car nous en sommes, d’après le décompte du quotidien local (10/05/2013), au 12ème jumelage avec des villes étrangères – il parait même que l’on serait jumelé avec la ville japonaise d’Ichinomiya (on n’a jamais délibéré à ce sujet en conseil municipal) – et bien souvent, ces jumelages se traduisent seulement par des voyages et des échanges protocolaires d’élus.
Pour nous, redisons-le, un jumelage, c’est d’abord l’affaire de la population et des acteurs locaux, en premier lieu des jeunes.
Nous nous prononçons donc favorablement sur cette intention de jumelage en souhaitant simplement que la municipalité contribue à la faire vivre autrement qu’au niveau formel.
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