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Délib. : 2014-98

INDEMNITÉS DE FONCTION DES ÉLUS

MODIFICATION DU TAUX

Intervention de Damien VOARINO,

Conseiller municipal - Groupe "Grasse à tous, Ensemble et Autrement”

Premièrement, le groupe de Grasse à Tous-Ensemble et Autrement s'interroge sur la pertinence de majorer les indemnités des élus de la majorité de 45 %, à l'heure où les finances de la ville sont plus que dans le rouge, où les salaires des fonctionnaires et de nombreux autres travailleurs sont gelés et que de gros efforts sont demandés à l'ensemble nos concitoyens.

Deuxièmement, vous aviez semblé vous étonner lors du dernier conseil municipal de l'absence de ”félicitations” de notre part. 

Vous nous permettrez d'attendre de savoir quelles nouvelles missions précises justifient ces augmentations d’indemnités pour les élus de la majorité et comment elles seront remplies.

Pour l'instant nous pensons qu'il serait plus sage d'écouter les Grassois.

Beaucoup d'entre eux s’inquiètent qu'après leur avoir ”vendu” une équipe capable de gagner le championnat, vous vous posiez la question de savoir qui va être gardien de but, qui sera attaquant et que vos joueurs semblent être plus attachés aux primes de match qu'à l'amour du maillot.

 
Je pense que vous conviendrez avec nous que, deux mois après le scrutin, il est plus que temps de se mettre au travail.
Nous espérons qu'à l'heure de relever les manches personne ne restera dans le bus.

En attendant, il nous semble au vu de cette délibération d’ajustement d’indemnités (pour les seuls élus de la ”majorité”) que les incohérences prévalent sur la cohérence.


Nous votons contre cette délibération.


