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Délib. : 2014-111

SERVICE BIBLIOTHEQUE ET MEDIATHEQUE

CONVENTION AVEC CATHERINE PONCIN,

Artiste Plasticien

Intervention de Ludovic BROSSY,

Conseiller municipal - Groupe "Grasse à tous, Ensemble et Autrement”

Monsieur le Maire, Mesdames et Messieurs les adjoints, Mesdames et Messieurs les conseillers municipaux,

Nous ne voulons pas donner l’impression de mégoter sur des petites sommes, 13000 euros il y a quelques instants, maintenant sur 6000 euros, mais dans la situation financière actuelle chaque euro compte.

Nous sommes conscients que cette délibération est un reliquat de la politique culturelle de Mr Leleux et que vous respectez ses engagements contractuels.

Les modalités du contrat ne nous permettant pas de revenir en arrière, nous posons néanmoins quelques questions sur les prochaines décisions concernant les commandes artistiques.

 

Sans remettre en cause le talent de Mme Poncin et l’intérêt artistique de son travail, mais pour traiter un sujet sur la Provence, pourquoi n’avons-nous pas fait appel à un artiste local ?

 

Pourquoi n’a-t-on pas plutôt lancé un concours régional afin d’impliquer nos artistes locaux, professionnels ou amateurs, et que nos impôts et taxes, restent sur le territoire, ce qui aurait eu l’avantage, en plus, de faire un évènement artistique participatif, bénéfique pour l’image et l’animation du territoire ?

 

Sur cette délibération, nous nous abstiendrons.
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