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DELEGATION DE COMPÉTENCE DANS LE DOMAINE

DE L’EMPRUNT ET DES OPÉRATIONS UTILES 

A LA GESTION FINANCIERE

Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe ”Grasse à Tous, Ensemble et Autrement”

Cette délibération vise à déléguer au Maire toute une série de compétences en matière d’emprunts et de gestion financière, en application de l’article L 2122-22 du CGCT.

Ces compétences sont très vastes.

Elles concernent, en autre, le réaménagement de la dette avec ”la faculté de passer du taux variable au taux fixe et du taux fixe au taux variable”, de modifier les taux d’intérêt et la durée des emprunts.

En clair, cette délibération, a permis dans le passé de contracter les emprunts structurés, les SWAPS et contre-SWAPS toxiques, par le seul maire -et éventuellement l’élu délégué- dans la plus totale opacité.

M. Leleux et sa municipalité n’ont informé le conseil municipal et les Grassois de leurs opérations financières que dans la mesure minimale prévue par la loi.

A aucun moment, la Commission des Finances n’a été informée des procédures en cours.

On sait où ces pratiques de mépris de la représentation des citoyens mènent.

Nous les constatons aujourd’hui.

Nous ne vous faisons aucun procès d’intention. Mais à la lumière de ce qui s’est passé -et de ce qui peut se passer- avec cette délégation au Maire en matière d’emprunts et de renégociation de la dette, nous pensons que le conseil municipal doit garder toutes ses compétences.

Nous votons donc contre cette délibération.

