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 délib. 2010-97
Service des Parcs de Stationnement
Avenants aux contrats de Délégation de Service Public

Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe « Grasse à Tous »

Sur les Délégation de Service Public, particulièrement en matière de parcs de stationnement, vous connaissez notre point de vue.
Il n’a pas changé depuis que la Ville a procédé à des concessions d’exploitation dont certaines – par exemple pour le Cours et la Foux – ont été conclues pour des périodes de 60 ans, à notre sens totalement abusives et à la limite de la légalité.

Parce que nous savons que la croissance du groupe Vinci s’est bâtie sur ce type de contrats léonins, ici au détriment de la collectivité, nous avons toujours manifesté notre opposition à ce type de gestion.

Nous sommes partisans de tarifs modérés, non pas en comparaison des tarifs pratiqués dans les villes de la Côte, mais au regard des possibilités des Grassois.

Nous voulons que les revenus engendrés par le stationnement payant aillent dans les caisses de la Ville.

 Il m’a souvent été objecté que nous avons « une philosophie » différente.

La nôtre est simple et nous l’assumons : les intérêts de la collectivité passent avant ceux de Vinci.

Vous nous présentez une série d’avenants sensés « réajuster » certains tarifs et obligations et accroître le contrôle de la ville sur la société Vinci.

Soit.

Mais il y a les mots et il y a les actes qui les suivent ou ne les suivent pas.

Nous n’avons pas oublié dans quel état nous a été restitué le Parking de la Roque, en totale contradiction avec les obligations contractuelles et comment nous avons pris à notre charge, de façon totalement anormale, une part non négligeable des travaux.
Au lieu de céder à la menace d’un contentieux juridique, nous aurions même mieux fait d’exiger de la société Vinci qu’elle respecte sa signature.

Ca n’a pas été le cas.

Vous n’avez, en dépit de nos interventions, pas saisi l’occasion pour montrer la détermination de la ville. Au contraire, nous leur avons fait des cadeaux.

Qu’en sera-t-il demain avec ces avenants ?

Nous vous avons réclamé depuis des années la réalisation d’audits financiers et de gestion, par des cabinets indépendants, pour chaque parking depuis sa création.

Nous en sommes toujours au point 0.

Nous avons, depuis l’origine, combattu ces Délégations de Service Public.

Ces avenants marquent une toute petite avancée au plan juridique.

Mais l’opposition, malgré tout l’intérêt que nous avons toujours manifesté et nos propositions constructives, n’a jamais été associée à leur négociation.

Ce qui est révélateur d’un état d’esprit et d’une façon de gérer que nous désapprouvons.

En conséquence, nous n’avons donc à voter ni pour, ni contre ces avenants.
Nous nous abstenons.
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