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BUDGET PRINCIPAL

Décision Budgétaire Modificative n°1

Intervention de Patrice CATTAERT,

Conseiller municipal - Groupe "Grasse à Tous"
Cette Décision Budgétaire Modificative porte sur des désaffectations ou des réaffectations de crédits pour des montants relativement peu importants : 278 530 € en investissement, 26 257 € en fonctionnement.

Ces mouvements s’inscrivent dans le cadre du Budget Primitif 2010 contre lequel notre groupe s’est prononcé pour des raisons que nous avons exposées lors de la précédente réunion du Conseil.

Dans la suite des remarques que notre groupe a faites à ce moment là, nous relevons en dépense d’investissement, au chapitre 20, des propositions nouvelles de 21 367 € pour des ˝Frais d’études˝.

˝Frais d’études et ˝bureaux d’études˝ coûtent cher à la Ville.

D’autant qu’en dépense de fonctionnement, au chapitre 11, on trouve également de nouvelles propositions pour ˝Études et Recherches˝ pour un montant de 38 700 €.

60 000 € donc pour des ˝études˝ en plus de ce qui a déjà été prévu au B.P 2010.

Par contre on annule 39 026 € pour ˝l’entretien des bâtiments˝ (imputation 61 522), 1 000 € pour les ˝Fournitures scolaires˝, et 25 000 € pour les ˝associations˝.

Comme si les bâtiments municipaux n’avaient pas besoin de plus d’entretien, comme si les écoliers de Grasse croulaient sous des fournitures inutiles. Et quant à certaines associations, vous êtes en train de les asphyxier.

A travers ces quelques exemples, on constate que vous aggravez encore les orientations néfastes du Budget Primitif 2010.

Nous votons contre cette Décision Budgétaire Modificative n°1.

