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HAMEAU DE MAGAGNOSC

CESSIONS GRATUITES D’EMPRISES

CONSTITUTION DE SERVITUDES

Intervention de Patrice CATTAERT,

Conseiller municipal - Groupe "Grasse à Tous"
Contrairement à ce qui est noté dans cette délibération, ces cessions d’emprises ne sont pas "sans incidence financière", puisque sur ces espaces qui vont être incorporés au domaine public communal, la collectivité va devoir financer d’abord l’implantation de plusieurs lanternes d’éclairage public, dont au moins une pour illuminer des parkings privatifs.

Ensuite, l’entretien de ces espaces sera bel et bien à la charge de la Ville, tout comme la facture d’électricité pour l’éclairage public.

Ces parcelles vont donc intégrer le domaine public, maintenant, à la fin du programme immobilier et non avant.  Etait-ce pour que le promoteur puisse construire au maximum des possibilités sur la base de l’ensemble des parcelles ?

Sinon, quelle en est la raison.

Alors que les communes ne peuvent plus faire face financièrement aux transferts de charges de l'Etat (et du Département en matière de voirie et d'éclairage),

alors que l'état de nos voies communales est pitoyable et relève plus du manteau d'Arlequin -un petit peu de goudron ici, un peu là bas en attendant que tout se défasse ailleurs- que d'un entretien sérieux, prendre à notre charge des espaces privés, leur voirie et leur éclairage, c'est profondément anormal d'un point de vue de la gestion et de l'égalité entre les citoyens dont beaucoup subissent, eux, les aléas des routes défoncées et non entretenues par la Ville.

L’exemple de la route de Cannes n’est malheureusement pas le seul ...

