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 délib. 2012-82
Transformation de la SEM Grasse-Développement 

en Société Publique Locale
Autorisation du rachat des actions privées

Désignation des nouveaux représentants

Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe « Grasse à Tous »

La transformation de la SEM Grasse-Développement en Société Publique Locale découle de la loi n° 2010-559 du 28 mai 2010 et de la jurisprudence communautaire européenne.
La loi permettant la création des Sociétés Publiques Locales a été votée à l’unanimité tant à l’Assemblée Nationale qu’au Sénat.

C’est suffisamment rare pour être souligné.

Il y a des raisons à cette unanimité.

En effet, les Sociétés Publiques Locales peuvent aussi bien exercer des compétences d’aménagement, de construction ou d’exploitation de tout service public à caractère industriel ou commercial, et plus largement toute activité d’intérêt général.

Les sociétés publiques locales sont donc des outils nouveaux adaptés aux besoins des collectivités territoriales aujourd’hui.

D’autant qu’elles bénéficient de l’exception du ˝In-house˝ en application de la jurisprudence européenne c’est-à-dire de l’absence d’obligation de mise en concurrence pour la passation des contrats de ˝prestations intégrées˝ ou ˝quasi-régie˝.
Le seul regret que l’on puisse avoir tient au fait que dans les Sociétés Publiques Locales la totalité du capital doit être détenue par des collectivités territoriales ou des Établissements Publics de Coopération Intercommunale et, donc, que 14 actionnaires ˝historiques˝ et locaux sont dans l’obligation de céder leurs parts (21,31% du capital social) à la Communauté d’Agglomération Pôle Azur Provence.

On regrettera aussi, cette fois au plan de la procédure, que le Conseil Communautaire de Pôle Azur Provence ne soit saisi de cette entrée dans le capital social de cette nouvelle Société Publique Locale que le 6 juillet.

Vous nous avez assuré, Monsieur le Maire, que le Bureau de l’Agglomération s’était prononcé favorablement.

Nous aurions préféré que le conseil communautaire qui est le seul organe délibérant pour Pôle Azur Provence en soit saisi pour avis préalablement à notre vote d’aujourd’hui et non pas, en quelque sorte, mis devant le fait accompli.

Ces observations étant faites, nous nous prononçons pour la transformation de la SEM ˝Grasse-Développement˝ en Société Publique Locale.
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