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délib.2015-113/116
MOIFICATION DES TARIFS DE LOCATION DE SALLES
Intervention de Damien VOARINO,

Conseiller municipal, groupe « Grasse à Tous-Ensemble et Autrement

Monsieur le Maire, chers collègues,

Mon intervention concerne aussi bien la délibération 113 que la 116. 
Il ne s'agit pas pour nous d'entamer une discussion de marchands de tapis pour rogner 10 euros par ci ou là, mais de débattre de l'esprit de ces deux délibérations, notamment sur la politique tarifaire envers les associations grassoises.

A l’exception de la facturation du personnel que nous pouvons comprendre dans certains cas, en commission il nous a été présenté trois arguments principaux pour expliquer ces délibérations :

· un souhait de repositionner le Palais des Congrès sur un créneau de manifestations de plus haut standing,

· la situation financière de la Ville qui nécessiterait de rechercher de nouvelles rentrées d'argent,

· le fait que les salles ont un coût qu'il faudrait répercuter aux associations.

Je souhaite faire part publiquement de plusieurs réflexions.

Repositionner le Palais des Congrès, on peut en discuter.

Mais avant d'afficher de telles ambitions, peut être, faudrait il commencer par régler les problèmes d’étanchéité du toit pour lesquels, j’ignore pour quelles raisons, la Ville n'a jamais fait jouer la garantie décennale...


Vous conviendrez qu'avant de parler de "manifestations de standing", il faudrait, peut-être, reconsidérer l'entretien du bâti, l'état de la toiture, des murs et de la moquette des escaliers qui lorsqu'il pleut devient une éponge parfois à peine praticable.
Avant de décider de manifestation de  "haut standing", commençons par effectuer les travaux indispensables et consacrons-leur les budgets nécessaires.

La situation de la Ville nécessiterait de trouver des rentrées financières... Peut être. 
Mais ce n'est pas sur le budget des associations grassoises aux moyens limités que nous récupérerons les millions d'euros engloutis par ailleurs.
Est-il juste de faire payer toujours plus les associations et les usagers grassois pour combler des trous qui viennent d'abord de l'endettement faramineux de la Ville qui fait que nous allons payer cette année, selon vos propres estimations, au moins 5,5 millions d'€ pour les seuls intérêts de la dette?

Enfin, les salles ont un coût. C'est exact. Mais la différence entre le coût d'une salle vide et celui d'une salle pleine est ridiculement faible. 
Il faut bien en assurer l'entretien, qu'elles soient utilisées ou pas.
Or nous pouvons craindre que cette tarification conduisent les associations à se tourner vers les salles privées, voir vers d'autres villes.

A l'inverse, la location d’une salle à un prix modique est un magnifique moyen de dynamiser l’activité associative et cela pour un coût dérisoire  pour la Ville.
Cette "rentabilité" là existe aussi et devrait-être prise en compte par les élus que nous sommes.

Je pense que nous devrions éviter les postures purement idéologiques sur cette question.
Pourquoi demander aux associations grassoises de financer encore des locaux que les Grassois financent déjà par leurs impôts ?

