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Considérant la situation financière difficile de la Ville de Grasse avec un endettement très important et complexe en raison d'un certain nombre d'emprunts dit toxiques, il  apparaît évident que des moyens d'expertise sont nécessaires pour analyser, apprécier et trouver les solutions les plus adéquates pour sortir du dangereux bourbier dans lequel est notre commune.

Avoir recours à des vacations pour la mise en œuvre de stratégie budgétaires et financières et pour la gestion de la dette, c'est faire le choix de missions ponctuelles dans une situation préoccupante qui demanderait, à notre avis, en premier lieu le recrutement d'un Directeur financier des services de la Ville de Grasse.

En effet, des analyses rétrospectives et prospectives doivent être réalisées. 
Des orientations financières et  stratégiques doivent être définies. 
La  gestion et le contrôle financier du budget, de la dette demandent des actions pérennes qui se situent dans la durée au moins d’une mandature et qui devraient être menées par un Directeur financier permanent, connaissant tous les dossiers parce qu’il a eu le temps de les découvrir dans toute leur complexité.

Une ville de plus de 50 000 habitants, telle que Grasse, ne peut faire l'économie d'un tel poste, quelle que soit par ailleurs la qualité des agents communaux actuellement en poste et dont nous tenons à saluer tout le travail.

Enfin, pour remarque, même si nous ne doutons pas de la qualité du vacataire auquel la Ville aura recours,  une vacation horaire de 175 euros nets à laquelle il conviendra d'ajouter les charges sociales et patronales sur une enveloppe plafonnée à 25 500 €  correspondra, grosso modo, à 72 heures de prestations, et à une assistance technique à laquelle il pourra être fait appel jusqu'au 31 décembre 2015 seulement.

Ponctuellement, pour régler –éventuellement- les contrats d’emprunts toxiques, cela peut être envisageable. 
Mais en aucun cas, ce recrutement temporaire ne peut remplacer le recrutement indispensable d’un Directeur –ou d’une Directrice- des services financiers de la Ville.

