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Bien conscients que l’état des finances de la Ville, la baisse des dotations de l'Etat impliquent une maîtrise rigoureuse des dépenses et des choix d'économie à faire, bien conscients que la participation collective à l'effort de maîtrise des coûts est nécessaire, nous faisons cependant le constat que cette délibération visant à reconsidérer les tarifs de restauration scolaire verra la hausse substantielle du budget cantine de la plupart des familles grassoises pourtant déjà touchées par l’austérité, les blocages des salaires et la précarité.

Pour illustrer mes propos, je prends ici l'exemple de deux familles.

La première est constituée d'une maman seule avec 2 enfants scolarisés en Ecole élémentaire dont les revenus du foyer sont de 1600 € par mois, cette famille verra le prix du repas augmenter de 0,46 €, soit une augmentation journalière de 0,92 € et un supplément annuel de 165,60 €.

(0,92 € /jour x 5 jours / semaine x 36 semaines de cours dans une année).

La seconde famille est composée d'un couple avec 2 enfants scolarisés en Ecole élémentaire dont les revenus du foyer s'élève à 4 200 € par mois, cette famille verra le prix du repas augmenter de 1,66 €, soit une augmentation journalière de 3,32 € et une augmentation annuelle de 597,60 €.

A noter que pour la dernière tranche, vous augmentez le prix du repas de 57,43 %, cette dernière tranche concerne un couple avec 1 enfant dont le foyer cumule des revenus supérieurs à 2 750,00 € par mois (Des revenus et non des salaires).

Ainsi un couple avec un enfant à peine au dessus du SMIC paiera le maximum, soit 4,55 € par repas, ce qui équivaudra pour un an à un montant total de 819,00 €.

La question de cette augmentation brutale du prix de la restauration scolaire est bien sûr indissociable de la qualité des repas distribués par la Sodexo qui est loin de donner satisfaction même s'il faut reconnaître quelque amélioration ces dernières années.

Proposer des repas bons, de bonne qualité à des prix raisonnables est possible.

C'est le choix fait par de plus en plus de municipalités qui préfèrent l'utilisation de circuits courts, l'approvisionnement avec des produits frais issus de l'agriculture locale et des produits bio.

A Cannes, par exemple, des repas 100% faits maison sont proposés avec des produits frais, issus de la production locale, et bio, le coût du repas pour les familles cannoises en école maternelles et élémentaires est de 2,80 €.

A Nice, la restauration scolaire est désormais effectuée en régie. 
La qualité y est privilégiée avec des tarifs abordables et un tarif réduit pour les familles dont les revenus n'excèdent pas un certain plafond.

En maternelle, le prix du repas est de 2,80 €, le tarif réduit est de 1,61 €.

En élémentaire, le prix du repas est de 3,10 €, le tarif réduit est de 2,18 €.

Autant d'exemples qui devraient nous inspirer un autre type de gestion - que nous souhaitons en régie- et une restauration scolaire de qualité à moindre coût pour les familles qui vont donc, dès le mois de septembre prochain, avec cette nouvelle grille, subir une forte augmentation.

