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délib.2015-106
RENOUVELLEMENT URBAIN
DÉMOLITION DES "HANGARS"
QUARTIER DE LA GARE

Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe « Grasse à Tous-Ensemble et Autrement

Au-delà de ce que nous avons dit au sujet de la délibération précédente qui est lié à celle et qui est incontournable au plan du Droit, je voudrais souligner que, contrairement à ce qui nous a été affirmé, plusieurs copropriétaires ne seront pas en mesure de quitter les locaux qu’ils occupent, avenue Pierre Sémard au 31 août 2015.
Cette situation d’ailleurs n’est pas leur fait.
D’autre part, un des copropriétaires -M. Le Guevel- n’a toujours pas vendu à l’EPF PACA qui, avec l’annulation de la convention opérationnelle par la Justice, n’a plus de fondement à agir.
Enfin, comme vous devez le savoir, un recours en annulation de la Déclaration d’Utilité Publique prise par le Préfet des AM le 6 novembre 2013 à la demande de M. Leleux, a été déposé au Tribunal Administratif de Nice, le 22 avril 2014.
Dans ces conditions, cette délibération qui vise à accorder au Maire l’autorisation de démolir nous paraît aussi surréaliste qu’illégale.
Nous vous demandons donc de la retirer car, de par son objet, pourrait être considérée comme une voie de fait ouvrant droit à réparation pour chacun des copropriétaires encore concernés. (3°chambre civile, 9 septembre 2009, pourvoi : n°08-11154, BICC n°716 du 15 février 2010 et Legifrance).
Sous cet angle là, je me permettrai de suggérer que cesse toute intervention administrative ou autre d’un personnel municipal qui n’est plus habilité à être l’interlocuteur dans cette opération qui relève de la Communauté d’Agglomération, de ses personnels et élus.
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