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Délib 2013-141
REGLEMENT LOCAL DE PUBLICITE

de la ville de GRASSE
Intervention de Marcelle Monzeglio 

Conseillère municipale, groupe ˝Grasse à Tous˝

Monsieur le Sénateur-Maire, Mmes et Mrs les conseillers municipaux,

Le changement de réglementation entre en vigueur en juillet 2014 ; c’est donc un document réglementaire qui nous est présenté.
Le diagnostic relevait des excès dans les différentes catégories, avec des pollutions visuelles, gène pour le passage des usagers ou du voisinage, gène de la vision pour les conducteurs-rices de véhicules.
Nous prenons acte de règles qui vont parfois au-delà de la loi, mais une attention particulière devrait être apportée aux installations numériques, avec les risques de pertes d’attention des personnes au volant et de la pollution lumineuse induite.
Il y a nécessité à limiter, recadrer les conditions d’implantation des différentes installations.
Pour que ce règlement ait un impact réel dans le temps, il faut veiller à ce que les conditions de réception des dossiers, leur suivi et les contrôles sur le terrain puissent être réalisés avec des moyens humains suffisants.
En ce qui concerne la démarche d’information et de concertation, puis d’enquête publique, utiliser les différents supports médias pour que la population puisse effectivement participer à cette étape.

