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BUDGET ANNEXE

REGIE D’EXPLOITATION CINEMA STUDIO

Décision Budgétaire Modificative n°1

Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe ”Grasse à Tous, Ensemble et Autrement”

Cette Décision Budgétaire Modificative répond au souci de vérité et de transparence que nous avons souhaitées en matière de gestion de la régie d’exploitation du cinéma Studio.

Nous notons que :

· d’une part, en dépenses d’exploitation, si l’on inclut comme on en a l’obligation, le salaire et les charges sociales de la Directrice du service payées par la Ville, les dépenses réelles de personnel s’élèvent donc à 82 000 € + 68 000 . Soit : 150 000 €.

· D’autre part, en recettes d’exploitation,  le chapitre 77 comporte une nouvelle subvention communale de 47 783 € qui s’ajoute au 83 250 € du Budget Primitif.

Soit 131 033 €,  à ce jour, de subvention municipales.

Si l’on compare avec les recettes estimées provenant des entrées: 84 000 € (chap.70), on se rend compte que la Ville  porte à bout de bras ce cinéma.

A juste titre, car on ne peut pas imaginer une ville de plus de 50 000h sans aucun cinéma. 

Mais, en même temps, ce déséquilibre dans les recettes de fonctionnement exige que nous réfléchissions à des solutions pour corriger une situation qui n’est pas saine et ne peut perdurer.

Enfin, au vu de ces chiffres, il y a tout lieu que nous nous interrogions sur la pertinence du cinéma multiplex prévu dans le cadre de la ZAC Martelly.
Nous pensons que la vie du Studio et l’activité cinéma dans notre ville doivent être soutenues d’autant qu’il s’agit aussi de l’animation du Jeu de Ballon. 

Mais cela passe aussi par un examen rigoureux de leurs conditions de fonctionnement.

Nous voterons donc cette DBM1, à la condition néanmoins que soient recherchées au plus tôt toutes les possibilités de rationaliser -et de réduire- l’effort de soutien financier au cinéma Studio.
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