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délib. 2014-119

Budget Principal 2014

 Décision Budgétaire Modificative n°2

Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe ”Grasse à Tous, Ensemble et Autrement”

Cette délibération porte sur la nécessité d’une Décision Budgétaire Modificative pour un montant de plus de 8,5 millions d’€. 

Ces 8,5 millions  correspondent notamment à des décisions d’engagements pris par la municipalité de M. Leleux  -sans financements correspondants-  lors du conseil municipal du 14 février 2013 dans le cadre de la délibération 2013-04 intitulée « Autorisations de programme 2013-2017 ».

Vous avez bien entendu : « 2013-2017 ».Ces autorisations portent sur 59 millions d’€ pour les 4 ans à venir.
Vous nous permettrez de rappeler que nous avons alors voté contre cette délibération 2013-04. Mais surtout de redire aujourd’hui ce que nous disions alors pour expliquer les raisons de ce vote négatif  alors que n’était pas encore voté le Budget Primitif 2013:

« Il nous est demandé ici de nous prononcer sur un montant de 59,6 millions de travaux d’équipements s’étalant sur 4 ans de 2013 à 2017.

C'est-à-dire d’anticiper sur le vote du Budget Primitif 2013 et d’engager les Budgets de la Ville jusqu’à 2017.
A défaut d’avoir le sens de la démocratie car vous engagez 3 années d’investissements de la municipalité qui sera élue en 2014, ce qui est faire peu de cas du vote des Grassois, nous vous reconnaissons bien volontiers le sens de la communication (…)
Nous ne votons pas ces autorisations pluriannuelles parce qu’elles devraient intervenir après le vote -et dans le cadre- du Budget Primitif 2013 et aussi parce qu’il n’est ni sérieux ni démocratique de décider de telle manière -en lieu et place du conseil qui sera élu en mars 2014- l’emploi de millions d’€ sur plusieurs années ».
Aujourd’hui, chacun peut voir que nous disions alors la stricte vérité et que nos mises en garde étaient fondées.


Aujourd’hui, la ville est tenue de financer les autorisations de programmes 2013-2017 votées, mais pas financées par M. Leleux et son équipe.
Cela jusqu’en 2017 !

En clair, M. le Maire et chers collègues du « Nouvel élan pour Grasse », vous êtes là encore ligotés financièrement par les choix de M. Leleux.

Cette délibération comporte un nouvel emprunt (chapitre 16) de plus de 3,2 millions d’€ pour financer les projets de M. Leleux.

Vous comprendrez que notre groupe vote, clairement, contre cette DBM2
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