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Contrat de Partenariat Public Privé – Eclairage Public
 - Convention tripartite
 - Acceptation des cessions de créance
 - Constitution de la société de projet

Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe « Grasse à Tous »

Les trois délibérations portent sur la concrétisation du contrat de « Partenariat Public Privé » pour l’Eclairage Public et la signalisation lumineuse que nous n’avons pas voté, lors du conseil municipal du 4 juillet dernier.
Lors de cette séance du conseil municipal, nous vous avons fait part des raisons financières, techniques et procédurales de notre opposition à un montage financier qui, une fois encore, emprisonne Grasse et les Grassois dans un contrat qui court jusqu’en 2033 et qui représente de fait un accroissement de la dette de la Ville de 24 millions d’€.
Car que vous le vouliez ou non, c’est bien d’un très grave nouvel alourdissement de la dette de la Ville qu’il s’agit avec ce contrat dit de « partenariat ».

Les nouvelles règles d’élaboration du plan comptable M14 obligent d’ailleurs à intégrer les montants des PPP au tableau d’endettement des collectivités.

Nous en sommes donc, avec ces contrats et les délibérations qui en découlent à 74 millions d’€ + 24  millions d’€ de PPP d’endettement. Soit 98 millions d’€ de dettes. 

C’est une bonne raison pour voter contre ces trois délibérations.
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