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Approbation du Compte-rendu d’Activités 

à la collectivité 2012

Avenant n° 19
Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe « Grasse à Tous »

Nous avons émis de fortes réserves tout au long de la procédure de la ZAC Martelly pour des raisons de calendrier, de lourdeur juridique et de montage financier.
Cette délibération intègre la ZAC Martelly et révise à la hausse le bilan financier des opérations ANRU qui est porté à 54,121 millions d’€.

Elle autorise à procéder par anticipation au versement de la part communale pour 2014 qui s’élève donc "pour maintenir l’équilibre financier" de l’opération à 997 000 €. 

C'est-à-dire une somme de l’ordre de 1 millions d’€.

Nous avons eu déjà l’occasion de dire que les opérations de Rénovation Urbaine dans le cadre des conventions avec l’ANRU nous paraissent déraper financièrement.
Je voudrais citer à l’appui de mon propos, ce qui est écrit dans l’avenant n° 9 à la concession d’aménagement du Centre Historique : 

"Frais divers et d’entretien : le portage plus long que prévu de certains ilots (Rêve Vieille), des plannings travaux plus étirés dans le temps augmentent d’autant les charges "fixes" …

Au titre "des risques encourus par la collectivité":
"(…)
 - les opérations restent complexes

 - le coût du foncier reste élevé et les procédures d’expropriations des biens qui ne peuvent être maitrisées à l’amiable fait peser un aléa sur le montant des indemnités fixées par le jugement.

 - les coûts des travaux ne sont pas définitifs tant que les marchés ne sont pas passés.


 - les honoraires sont importants (…)


 - les études archéologiques sont venues augmenter le poste des honoraires


 - la revente de certaines opérations (accession maîtrisée) n’est pas finalisée (…)

L’ensemble de ces paramètres constituent des aléas qui peuvent compromettre à terme l’équilibre de la concession".

En clair et en langage moins élaboré, il y a des risques financiers non négligeables qui, pour toute une série de raisons, peuvent conduire à une situation financière où la Ville devra mettre encore plus de moyens financiers.

C’est un diagnostic honnête, mais inquiétant.

Si l’on ajoute à cette réalité, la dimension hasardeuse de la ZAC Martelly, on peut saluer le travail de l’équipe de Grasse Développement mais douter de la pertinence de certains choix.

En conséquence, nous nous abstenons sur cette délibération.
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