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RENOUVELLEMENT URBAIN
Acquisition de l’ancien Centre Commercial 
de l’Adret auprès de l’EPFR

Quartier de la Gare

Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe « Grasse à Tous »

Cette délibération est l’exemple même des bombes à retardement financières que multiplie votre gestion.
Vous avez fait appel par une opération de portage financier de près d’1 million d’€ à l’Établissement Public Foncier Régional le 3 décembre 2009.

Aujourd’hui, l’EPFR demande à la Ville de racheter l’ancien Centre Commercial de l’Adret (ancien Richelieu) en application de la convention que vous avez signée.

Nous allons donc acheter 957 637 € des bâtiments à l’abandon dans le cadre d’un "futur projet d’aménagement" du secteur de la Gare qui est, vous le savez, très contesté et loin d’avoir abouti puisque, si nos informations sont exactes, le relogement des activités artisanales et culturelles de la copropriété des Bois de Boulogne –lancée au printemps 2008- n’est toujours pas intervenu.
Vous multipliez les recours de portage financier auprès de l’EPFR.

Cumulées, les conventions s’élèvent à 13,3 millions d’€ qui sont autant d’emprunts déguisés – et je le redis- de bombes à retardement pour les finances de la Ville.

Nous vous laissons dans vos choix que nous avons désapprouvés depuis le début, nous ne prenons pas part au vote pour cette nouvelle dépense inutile de 957 637 € pour des aménagements contestables et contestés.
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