CONSEIL MUNICIPAL

MARDI 23 SEPTEMBRE 2014




délib. 2014-185
Association Patrimoine Vivant du Pays de Grasse
Convention tripartite entre

la Ville, l’Agglomération et l’Association
Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe ”Grasse à Tous, Ensemble et Autrement”

Le 1er juillet dernier, lorsqu’a été présentée cette délibération sur le conventionnement avec l’Association Patrimoine Vivant du Pays de Grasse, créée, impulsée et présidée depuis son origine par M. Leleux, qui était alors maire de Grasse, nous avons fait observer un certain nombre d’anomalies et même de situations tout à fait illégales.
Vous en avez pris acte et vous avez retiré cette délibération qui porte donc sur le conventionnement avec cette association présidée par M. Leleux.

Vous nous la représentez aujourd’hui avec le même flou.

Un seul exemple -mais il est révélateur- la délibération mentionne : « Incidence budgétaire néant ».
En clair on met à disposition des personnels (combien ? et pour combien de temps ?), des locaux (lesquels ? et à quel coût ?), des moyens matériels (lesquels ?)

Et tout cela n’a aucune incidence financière.

Mais nous sommes au pays des merveilles !

Ce n’est pas sérieux.
Nous redisons ce que nous avons dit, l’inscription par l’UNESCO au Patrimoine immatériel de l’Humanité des savoir-faire liés au parfum doit être portée non pas par une association para publique incontrôlable et incontrôlée depuis le début, mais par la Ville de Grasse elle-même.

Nous votons donc contre cette délibération et ce conventionnement qui participent de la poursuite de méthodes de gestion avec lesquelles nous sommes en total désaccord.
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