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CINÉMA ˝STUDIO˝
DSP - Approbation du choix du délégataire
Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe « Grasse à Tous »

Il y avait plusieurs options pour assurer la gestion du Studio, et au-delà la survie du seul cinéma qu’il reste à Grasse.
La régie municipale était une possibilité, la délégation de service public une autre.

Dans tous les cas, pour que le Studio vive -ce qui est indispensable tant au plan culturel et des loisirs que d’une contribution au maintien de la vie du Centre Historique- il faudra allier compétence professionnelle et coordination avec les associations et le secteur scolaire : écoles primaires, collèges et lycées.

Je ne doute pas que la SARL Cinémas La Rosière -le groupe Davoine- qui gère avec le succès -et la qualité- que l’on connaît la Strada à Mouans-Sartoux a toutes les compétences souhaitables pour reprendre le Studio et en faire un pôle de culture, de divertissement et de découverte.

J’ai approuvé ce choix en Commission de Délégation de Service Public.
Les élus du groupe ˝Grasse à Tous˝ l’approuvent également.

En même temps, nous redisons que la relance et le développement de l’activité cinéma au Centre Ville dépendent aussi, pour une part non négligeable, de la politique de stationnement.
Sans possibilité de stationnement gratuit à Grasse, les spectateurs continueront de filer là où ils ne payent pas. Par exemple à Mouans-Sartoux.

Il nous faut donc résoudre cette question du stationnement qui, en l’état, pénalise ceux qui souhaitent venir au ˝Studio˝.
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