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 délib. 2010-230
Gestion de la dette : autorisation de recours aux instruments de couverture du risque de taux et de gestion de trésorerie pour 2011.
Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe « Grasse à Tous »

Cette délibération comprend des considérants discutables (par exemple, une appréciation sur la politique d’emprunts depuis 1995), mais pas des informations indispensables telles que l’encours de la dette aujourd’hui ni sa structure en pourcentage.
Mais, ce qui est beaucoup plus grave, c’est qu’il n’est fait mention nulle part de l’encours de la dette envisagé pour 2011, ni de sa ventilation, ni des primes ou commissions qui pourront être versées aux contreparties et aux intermédiaires (pourcentage de l’encours ou forfait).

Vous nous demandez, une fois de plus, un chèque en blanc pour une délibération incomplète et non conforme aux exigences de la circulaire NOR IOCB1015077C.
La délibération indique en tout et pour tout que « le montant cumulé des emprunts ne devra pas excéder 60 millions d’€ ».

Elle ne nous indique ni les besoins, ni les modalités de financement envisagés, ni le taux moyen de financement des investissements par l’emprunt …

Nous ne votons pas de chèque en blanc.

Nous votons contre cette délibération.
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