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Arrêtés du Maire
CONTRAT DE PRET DE 3 M€
MISE EN PLACE D’UNE LIGNE DE TRESORERIE DE 3 M€
Intervention de Ludovic BROSSY,

Conseiller municipal - Groupe "Grasse à tous, Ensemble et Autrement”
Chers Collègues,

Voici encore un arrêté pour un crédit de 3.5 millions d'euros pour financer de la trésorerie. Nous nous doutons que vous ne le faites pas dans la joie et la bonne humeur, mais parce que le budget ne sera pas bouclé.

Et pourquoi le budget ne sera pas bouclé? Parce que c'était un budget insincère. Oui mesdames et messieurs, vous avez tous voté un budget insincère. Nous ne savons pas ce que cela provoque en vous, si vous l'avez fait en connaissance de cause ou pas, mais nous en tant que contribuables et citoyens grassois, nous sommes en colère et catastrophés par le peu de consistance, d’anticipation et de vision de la stratégie financière que vous soutenez.

Par exemple, vous avez voté la tribune de Perdigon, qui a couté le double de son budget initial. Que pensez-vous qu'il va se passer si votre budget hebdomadaire de courses est systématiquement le double de ce que vous pouvez payer ou ce que vous avez prévu? Pensez vous qu'au bout d'un certain temps le banquier va continuer à vous soutenir et vous laisser votre chéquier?

Pourquoi avons nous pris cet exemple? Tout simplement parce qu'il a été réalisé au début de votre mandature et qu'il est symptomatique de la gestion des finances de Ville. On prévoit 350.000 euros et on finit par signer à 800 000 euros pour satisfaire une promesse de campagne. Est-ce bien raisonnable ?

Et ensuite, vous avez voté Belambra, 1,7 millions au minimum offert à un groupe privé alors que le bien nous appartient, le Golf de la Grande Bastide, 800 000 euros offerts à un groupe privé, la continuation de la médiathèque, presque le triple du budget initial, déjà 16 millions d'euros de dépassement, le rachat du garage Rolland, surpayé à 4.3 millions d'euros, etc...

Rien que ces exemples on est déjà à presque 20 millions de dépenses non anticipées et/non maitrisées, et dernièrement, on nous sort un projet de Campus universitaire à 3 millions d'euros, sans que personne ne soit au courant. Avec quel argent? Pour qui? Pour quoi? On ne sait pas.

Alors maintenant, nous vous le disons, cela suffit!

Il est impossible que l'ensemble des 31 élus qui constituent la majorité municipale puissent accepter, cautionner, cette gestion dispendieuse des ressources de la Ville. Personne ici dans cette salle, à titre personnel, ne dépense le double de son budget quand il va faire ses courses. Personne ici dans cette salle n'anticipe une rentrée d'argent lorsqu'il s'agit de faire un gros investissement. Alors si personne ne le fait avec son argent personnel, pourquoi le faire avec les ressources des grassois? C'est une honte, c'est inadmissible de s'endetter encore une fois un peu plus pour gérer en catastrophe un manque d'anticipation évident.

C'est surtout handicaper un peu plus la Ville, et laisser aux autres le soin de nettoyer les écuries d'Augias, se fermer des portes, réduire nos marges de manœuvre. Une fois que toutes les ressources et recours seront épuisées, il ne nous restera que la tutelle. Cela serait une vraie catastrophe.

Mesdames, Messieurs les conseillers Municipaux, nous ne pourrons pas empêcher cet énième crédit, mais s'il vous plait, infléchissez cette politique mortifère, posez des questions, imposez vos points de vues, changez votre fusil d'épaule, agissez en personnes responsables lors du prochain budget 2019, ne continuez pas à nous envoyer dans le mur.

Vous aurez à répondre de vos votes devant les grassois, donc faites-en sorte que la politique menée par votre majorité, soit celle de votre groupe, pas d'un seul homme. Nous vous remercions par avance.
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