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PLAN DE MISE EN ACCESSIBILITE

DE LA VOIRIE ET DES ESPACES PUBLICS

(PAVE)
Intervention de Patrice CATTAERT,

Conseiller municipal - Groupe "Grasse à Tous"
Nous avons pris connaissance très récemment, à l’occasion d’une réunion convoquée après la commission plénière du conseil municipal, qu’après une délibération du conseil municipal de mars 2010, votée à l’unanimité, a été créée par arrêté du maire en date du 1er février 2011 une ˝Commission Technique Communale pour l’accessibilité des voiries, l’aménagement de l’espace public et les établissements recevant du public (ERP) existants˝.

Cette commission mise en place très tardivement -6 ans après la loi du 11 février 2005 pour l'égalité des droits et des chances, la participation et la citoyenneté des personnes handicapées-, est composée d’un collège d’élus : 10 élus, tous issus de la ˝majorité municipale˝ et aucun représentant de l’opposition.

S’agissant d’aménagements destinés à nos concitoyens en situation de handicap, et de problématiques qui devraient faire consensus à partir d’un travail commun, nous pensons qu’en excluant tout élu d’opposition, vous avez fait preuve de sectarisme et de mesquinerie.

Nous n’avons pas été associés à l’élaboration de ce Plan de mise en accessibilité de la voirie dont nous n’avons pas la moindre information en annexe de ce rapport. Quand aux associations d’handicapés, dont nous ne savons pas lesquelles seraient membres de la Commission technique communale, ont-elles été invitées à participer à l’élaboration de ce plan ?

Pas d’élu d’opposition, peut-être aucun représentant des personnes handicapées pour élaborer ce Plan que vous nous demandez d’approuver.

Nous aurions avant tout aimé savoir ce qu’en pensent les personnes en situation de handicap.

Nous ne prenons donc pas part au vote de cette délibération.

