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SERVICE DE L’EAU ET DE L’ASSAINISSEMENT

PARTICIPATION POUR LE FINANCEMENT

DE L’ASSAINISSEMENT COLLECTIF

EVOLUTION

Intervention de Patrice CATTAERT,

Conseiller municipal - Groupe "Grasse à Tous"
Il s’agit aujourd’hui de revoir la délibération que vous aviez votée le 28 juin dernier concernant une participation pour le financement de l’assainissement collectif.

Cette participation n’étant pas soumise à la TVA, initialement prévue à un montant que nous considérions trop élevé de 1 600 € par pièce principale, elle est ramenée à 1 050 €/pièce.

S’agissant des immeubles existants, vous proposez de reprendre une mesure conseillée dans un document établi par l’AMF et la FNCCR : une correction du taux de cette participation en fonction de l’état de l’installation non collective existante.

Lorsque l’installation est vétuste, la participation serait au taux plein.

Si celle-ci nécessite quelques travaux de remise en conformité par rapport à la réglementation en vigueur, la participation financière serait réduite de 50 %.

Enfin, l’installation est récente, en bon état, ne nécessite aucune modification pour un assainissement non collectif ; le propriétaire qui choisit de se raccorder au réseau serait alors exonéré du versement de la PFAC.

Je note avec quelque satisfaction que c’est exactement la proposition que j’avais faite au Conseil municipal du 28 juin 2012, en demandant l’application d’un coefficient correcteur selon l’état de l’installation.  D’un coefficient 1 lorsqu’il n’y avait aucune installation ou si celle-ci était vétuste, jusqu’à un coefficient 0 lorsque l’installation non collective était conforme.

Cette proposition, de bon sens, vous n’aviez pas jugée utile de la retenir à ce moment là, mais vous y revenez aujourd’hui.

Nous la voterons donc avec le plaisir de vous voir rallier nos propositions.

