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Président du groupe « Grasse à Tous »

Cette troisième et dernière délibération de modification du Budget Primitif 2012 porte sur des mouvements financiers de l’ordre de 251 682 € en investissement et 428 690 € en fonctionnement.

Sur l’investissement, il s’agit de réajustements d’opérations en cours.

Nous n’avons donc pas d’observations particulières à faire.

Par contre, s’agissant de la section fonctionnement, nous constatons que sur un total de 428 690 €, 300 000 €  -soit 70%- sont affectés au chapitre 012, c'est-à-dire aux frais relatifs au personnel.
Depuis plusieurs années, nous vous disons lors du vote du budget primitif de la Ville que vous sous-estimez systématiquement ce chapitre.
Nous en avons encore un exemple.

Parmi ces dépenses supplémentaires induites par cette délibération, nous relevons à l’imputation 6331, 30 000 € supplémentaires correspondant au Versement Transport auquel sont soumises toutes les entreprises de plus de 9 salariés et donc la Ville en tant qu’employeur.

Ces 30 000 € viennent donc s’ajouter au 271 245 € votés au Budget Primitif le 29 mars dernier.

Pour l’entreprise ville de Grasse, la taxe dénommée Versement Transport représente donc en 2012 : 301 245 €.
Il s’agit donc d’une augmentation d’une taxe de 11% pour la Ville.

Cette forte augmentation découle-t-elle de nouvelles dispositions prises par le gouvernement ?

Pas du tout.

Elle a son origine tout simplement dans la délibération du 8 mars 2012 du Comité Syndical du syndicat intercommunal de transports ˝Sillages˝ de faire passer le taux de versement transport de 1,50% à 1,75% pour les entreprises grassoises et toutes celles des 11 autres communes qui sont intégrées dans ce syndicat intercommunal.

N’ayant en conseil municipal, jamais aucun compte-rendu de ce syndicat intercommunal où siègent pourtant plusieurs élus municipaux grasssois, et même, son président, nous ignorons tout de ce qui fonde cette augmentation.

Mais en tant qu’élus co-responsables de l’entreprise communale grassoise, nous demandons des explications.

D’autant que nous avons lu, samedi dernier, dans le quotidien local, de la bouche même du président de Sillages, notre collègue adjoint F. Reyne, que ˝le taux de versement transport est actuellement de 1%˝.
Est-ce le projet de funiculaire -dont nous n’avons toujours pas été informés en conseil municipal- et dont nous apprenons, nous élus municipaux, par ce que peut bien en savoir la presse locale, les hypothétiques modifications qui expliquent cette augmentation du ˝Versement Transport˝ ?
Les élus, nos concitoyens et les entreprises astreintes à cette taxe, souhaitent avoir la réponse !
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