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Intervention de Magali CONESA,

Conseillère municipale – Groupe ”Grasse à Tous, Ensemble et Autrement”

Concernant le rapport d'activité 2013 de la Communauté d'Agglomération Pôle Azur Provence et plus particulièrement le chapitre destiné aux Déplacements, Voirie et Travaux, il apparaît étonnant de ne voir aucune mention relative au projet du Funiculaire qui devait d'ailleurs voir une mise en service en 2013.

En effet, on y lit avec intérêt le recensement des actions à mener au niveau des déplacements, des différents travaux effectués, des dépenses consacrées à divers aménagements tels que la ligne ferroviaire Cannes-Grasse ou les cheminements d'intérêt communautaire à Mouans-Sartoux ou à la Roquette sur Siagne, cependant, les dépenses relatives au chantier du Funiculaire ne figurent nulle part.

Malgré la "suspension" de ce projet, il est impossible d’en ignorer le coût important qu’il a généré et les suites financières qu’il implique !

Rappelons que ce projet a provoqué depuis 2005 l'augmentation de la Contribution Versement Transport à 1,75 % de la masse salariale pour toutes les entreprises privées et publiques de plus de 9 salariés de la Communauté d'Agglomération.

En outre, il n'est pas anodin de stipuler le coût des études, des modifications de trajet ou encore d'acquisitions foncières qui correspondent peu ou prou à 13 Millions d'€. Rajoutons à cela des emprunts contractés pour ce chantier qui pour certains courent sur une période de 30 ans !

Il aurait été souhaitable pour les élus que nous sommes et, au delà pour nos concitoyens, que ce rapport soit un peu plus précis sur ces questions qui, dans tous les cas, pèseront sur le devenir d’un TCSP, quel qu’il soit, étant entendu que notre groupe est résolument contre la poursuite de ce projet inadapté et ruineux de funiculaire.

Nous pensons que ces informations essentielles auraient eu toutes leur place dans ce rapport d’activités !
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