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BUDGET PRINCIPAL
Décision Budgétaire Modificative n° 4
Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe ”Grasse à Tous, Ensemble et Autrement”

Cette quatrième et dernière Décision Budgétaire Modificative porte au final sur un montant de 150 000 €.
Ce qui serait sans grande signification si l’on s’en tient au seul total.
Par contre, si l’on regarde comment s’équilibre cette DBM 4, plusieurs constatations s’imposent :
· D’une part, il y a une forte augmentation des dépenses de fonctionnement : 1,2 millions d’€ (au chapitre 12) qui correspondent en particulier à des charges de personnel qui auraient dû être inscrites au Budget Primitif 2014 puisqu’il s’agit d’un reclassement indiciaire des catégories B et C concernant toutes les communes de France. 
Or, elles ne l’ont pas été.
Pour équilibrer le Budget Primitif 2014, M. Leleux et la municipalité sortante ont donc, délibérément, sous évalué les dépenses de personnel et laissé à leur successeur le soin de se débrouiller.
Le BP 2014 était donc "insincère".
· D’autre part, si l’impact budgétaire de cette nouvelle dépense est d’une certaine façon « amorti », c’est parce que, premièrement, on récupère 700 000 € sur "les intérêts réglés à échéance (les frais financiers)" et, deuxièmement, parce que nous ne payons pas -cette année- les 500 000 € qui avaient été réservés au paiement des pénalités pour l’insuffisance de logements sociaux à Grasse.
Mais, là encore, ce n’est que partie remise car les pénalités que nous ne payons pas cette année au titre de l’article 55 de la loi SRU, nous aurons à les payer, au moins doublées, en 2015.
Le Budget Primitif 2014 présenté par M. Leleux était insincère.
Cette Décision Modificative n°4  s’inscrit dans le cadre d’un bricolage financier pour essayer de terminer l’année budgétaire.
Le groupe « Grasse à Tous-Ensemble et Autrement vote contre cette DBM 4
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