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délib.2015-208
SIGNATURE DU CONTRAT DE MIXITE SOCIALE
AVEC L’ETAT
Intervention de Damien VOARINO,
Conseiller municipal, groupe « Grasse à Tous-Ensemble et Autrement

Monsieur le Maire, Chers collègues, 

Ce contrat, bien qu'il puisse présenter l'avantage de nous laisser une marge de manœuvre et nous éviter d'avoir à subir des majorations importantes de nos pénalités pour insuffisance de constructions de logements sociaux, ne nous garantit pas une sortie du constat de carence et, encore moins d'éviter de payer des pénalités non majorées.
C'est pourquoi il nous paraît indispensable de ne pas nous satisfaire des obligations de construction de logements sociaux du présent contrat, atteindre les 15 % de logement locatifs sociaux et réaliser 40 % de LLS sur les nouvelles programmations. Il faut tout faire pour les dépasser.
Avant tout parce que de nombreux Grassois en ont un besoin urgent, mais aussi parce qu'au delà de récupérer le contrôle de notre urbanisme, revenir dans les critères fixé par la loi, nous permettra de nous ôter cette épée de Damoclès qui nous laisse à la merci du bon vouloir des représentants de l'Etat et d'une commission qui peut entendre -ou pas- les arguments de la Ville.
Nous ne pouvons donc voter cette délibération qu'à la condition qu'elle ne représente pas un objectif à atteindre, mais à dépasser.
En d'autres thermes, si nous acceptons de tenter d'éviter la majoration de nos pénalités par une négociation appuyée par ce contrat. 

Nous refuserons de nous soustraire à nos obligations légales d'atteindre les 25 % de Logements locatifs sociaux d'ici 2025.

