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RENOUVELLEMENT URBAIN
SPL PAYS DE GRASSE DEVELOPPEMENT
Approbation Comptes-rendus d’activités à la Collectivité

et Rapports de Gestion et Mandataires 2014
Intervention de Damien VOARINO,
Conseiller municipal, groupe « Grasse à Tous-Ensemble et Autrement

Monsieur le Maire, Chers collègues, 


Nous avons émis de fortes réserves tout au long de la procédure de la ZAC Martelly pour des raisons de calendrier, de lourdeur juridique et de montage financier.
Ces délibérations intègrent la ZAC Martelly et révisent à la hausse le bilan financier des opérations ANRU qui est porté à 55.078 millions d'euros, avec une participation communale totale de 16.590 millions d'euros.
Les présentes délibérations nous confortent dans nos inquiétudes sur des projets qui pèsent et pèseront lourdement sur les finances de la ville et de la SPL Pays de Grasse développement pendant longtemps.
Nous avons dit et redisons que le projet Martelly tout comme d'autres projets de rénovation en centre ville à vocation commercial ou d'habitation, doivent être repensé et que les difficultés rencontrées lors de la revente de certaines opérations doivent être étudiés si nous voulons voir la réussite de futures opérations.
C'est pourquoi nous voterons contre l'avenant n°21 et nous abstiendront sur l'approbation des rapports de gestion et des mandataires sociaux 2014.
