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Ce Compte Administratif 2020 qui nous a été transmis très tardivement par les services de l'Etat confirme, en tous points et chiffres à l'appui, ce que nous avons dit lors du vote du Budget Primitif 2020, du Débat d'Orientation Budgétaire et du Budget Primitif 2021.

Il fait apparaître un résultat net de Fonctionnement 2020 de 6,46 millions.

Le résultat net d’Investissement 2020 présente un déficit de 5,22 millions.
Sur le Compte Administratif 2019, les résultats étaient les suivants :

· un résultat de Fonctionnement de 7,6 millions
· Un résultat d’Investissement également déficitaire de 7,3 millions
Le résultat de Fonctionnement s’est détérioré entre 2019 et 2020 de 1,15 million.

Il est intéressant de constater que, sur la section de Fonctionnement au CA 2020, les crédits annulés en dépenses de fonctionnement sont de 5,86 millions.

Cette somme vient en déduction du total final des dépenses de Fonctionnement prévues au Budget Primitif 2020, ce qui est notamment dû au virement à la section d’Investissement prévu pour 4,23 millions, crédit finalement annulé.

Donc, si l'on avait maintenu le Budget Primitif 2020 -contre lequel notre groupe a voté- nos dépenses de Fonctionnement n'auraient permis aucune Epargne nette.
Cette baisse de dépense due à la pandémie permet de maintenir un résultat de fonctionnement correct.
La section d’Investissement présente un déficit moins important qu’au CA 2019, de 2,08 millions. Ce qui s'explique par le ralentissement des travaux pendant les périodes de confinement.

Les dépenses d’Equipement en 2020 s’élèvent à 13,73 millions. 
Elles sont donc en hausse par rapport à 2019 (10,26 M€).
Ce dont on pourrait se réjouir tant nos dépenses d'investissement par habitant sont insuffisantes puisqu'elles sont à la moitié de celles des villes de même strate (chiffres de l'Etat).
Mais, en 2020, les dépenses les plus importantes en investissement ont été affectées à la médiathèque pour un montant total de 5,76 millions € soit 42% des dépenses totales d’Equipement (non inclues les dépenses afférentes aux démolitions et confortements entrainés par sa construction telles que, par exemple, les travaux de la rue de la Lauve: 375 000 €).

L’Epargne brute qui permet de financer le capital de dette est de 8,41 millions.
Après remboursement du capital de dette qui représente 8,07 millions, l’Epargne nette servant à financer tout ou partie des investissements est de       330 000 €,
Elle était en 2019 de 1,3 million.
Ce qui est, là aussi, le signe d'une dégradation financière.
L’Epargne nette est en 2020 insuffisante pour financer les investissements qui, nous le rappelons, sont bien au dessous de la moyenne des villes de même strate depuis 2014.
Grasse est une ville en voie de sous-équipement et parallèlement de dépenses d'Investissement pharaoniques. C'est à dire aussi inadaptées que ruineuses.
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