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délib. 2021-152
MARCHES PUBLICS
JUIN-AOÛT 2021
Intervention de Paul Euzière
Président du groupe « Grasse à Tous-Ensemble et Autrement »
C'est un rapport qui n'appelle pas de vote, mais qui n'interdit pas les questions.

Trois de ces marchés ont un intitulé peu clair ou qui pose question.

- le marché SMC 10.21 passé avec une société d'Embrun avec montant 19 275 € porte sur une "Prestation intellectuelle AMO pour la modification n°1 du PLU de Grasse".

La modification n°1 du PLU est le simple échange de droits à bâtir entre parcelles appartenant à la Bastide St Antoine sur lequel nous avons délibéré à l'unanimité au conseil municipal du 29 juin dernier.

C'est une modification extrêmement simple qui n'appelait vraiment pas le recours à un bureau d'étude extérieur pour près de 20 000 €.

D'autant que nous avons un service municipal et intercommunal d'urbanisme qui est largement en capacité de préparer une telle mini modification "allégée".

Qu'est-ce qui justifie ce recours à cette société d'Embrun et cette dépense ?

Le marché SMC 11.21 est lui relatif à "la réalisation d'une étude sur le potentiel de développement de la formation professionnelle à travers une implantation CNAM".
Montant: 38 500 €.

Là encore, réaliser "une étude sur le potentiel de développement de la formation professionnelle" -ô merveille du langage technocratique !-  pour 38 500 €, alors que l'on dispose de 950 employés municipaux et plus de 500 à l'Agglomération -soit plus de 1500 personnes en tout- c'est soit indiquer que  les compétences n'existent pas parmi des centaines de femmes et d'hommes de nos services, soit que l'on tient absolument à faire travailler un bureau d'études qui, là, est à Paris.


Dernier marché qui nous pose question:le SMC 13-21.

Là on passe dans l'intitulé de l'ésotérisme au style télégraphique.

Il s'agit de "L'appui à la création d'une foncière de revitalisation". Montant : 29 700 €.

Là encore, un bureau d'étude parisien.

Pourrait-on savoir de quoi il s'agit ?
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