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Tarification pour les usagers
Intervention de Paul Euzière
Président du groupe « Grasse à Tous-Ensemble et Autrement »
Si nous avions mauvais esprit, nous dirions Délégation de Service Public attribuée le 9 novembre à Elior: un mois plus tard augmentation généralisée des tarifs !
Dans la longue liste de ce que vous appeliez "les points marquants", tous plus mirifiques les uns que les autres, dans la délibération attribuant le marché de la restauration collective à Elior, il n'y avait pas cette révision à la hausse des tarifs.

C'est sans doute un cadeau de Noël pour les usagers.
Nous aimerions savoir si cette hausse s'applique également aux repas fournis par le CCAS et au Foyer de la Rotonde ?
La délibération mentionne dans ses considérants que "l'usager doit pouvoir participer aux services dont il bénéficie".
Nous nous permettons de rappeler, d'une part, que l'usager (ou sa famille quand c'est un enfant) participe déjà au service dont il bénéficie au travers des impôts locaux qui, comme chacun le sait, ne sont pas particulièrement bas à Grasse et qu'il est donc malhonnête de comptabiliser et de facturer le personnel des écoles dans le coût des repas puisque précisément son coût est déjà couvert par l'impôt local qu'acquittent les Grassois.
Pourquoi les usagers de la restauration collective subiraient-ils une double facturation du personnel ?
D'autre part, le principe même du service public induit la solidarité entre bénéficiaires et non-bénéficiaires.
Où irait-on avec cette idée que “l'usager doit pouvoir participer aux services dont il bénéficie” en matière de Sécurité civile, de Sécurité sociale ou de Santé publique, si l'on appliquait ce principe ?
Imagine-ton ce qu'il se passerait pour les personnes frappées par un cancer, par une pathologie cardiaque ou même devant faire face aux dépenses d'une simple opération de chirurgie pour une fracture ?
Cette logique est, pour nous, inacceptable.
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