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délib. 2021-206
MARCHES PUBLICS
Septembre/Décembre 2021
Intervention de Paul Euzière
Président du groupe « Grasse à Tous-Ensemble et Autrement »
Nous avons demandé en commission municipale, le 23 novembre, que soient chiffrés les marchés SMC 15-21 et SMC 16-21 attribués respectivement à la Société "Finances Consult" de Paris et à Maître Xavier Bigas également de Paris pour une "Mission d'A.M.O. dans le cadre d'une éventuelle cessation anticipée de trois D.S.P."relatives aux parcs de stationnement souterrains. 

En effet, le tableau nous présente en guise de montant une formule plus qu'imprécise  " Forfait journalier".

Ce qui ne donne aucune idée du montant de ces prestations.

La délibération qui nous est présentée aujourd'hui n'apporte aucune réponse aux questions que nous avons posées il y a trois semaines.

On peut s'interroger sur l'utilité de notre participation à des commissions de travail, si des questions aussi basiques et évidentes ne sont pas prises en compte.

Ce tableau n'est donc ni conforme aux exigences règlementaires d'information des élus, ni aux articles L 2122-22 et L 2122-23 du Code Général des Collectivités Territoriales.

Donc, soit vous apportez maintenant les réponses et le tableau est modifié en conséquence avec le montant de ces prestations, soit vous retirez cette délibération pour la compléter et la présenter au prochain conseil municipal.
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