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délib. 2021-201
SPL PAYS DE GRASSE DEVELOPPEMENTAPPROBATION DU COMPTE-RENDU D'ACTIVITES A LA COLLECTIVITE 2020
Intervention de Paul Euzière
Président du groupe « Grasse à Tous-Ensemble et Autrement »
Ce Compte-rendu d'activités 2020 reprend en les synthétisant les éléments des rapports de gestion et des mandataires sociaux qui ont fait l'objet de la délibération 199 dont nous venons de débattre

Nous n'allons donc pas nous répéter.

Simplement, rappeler quelques chiffres: montant du Plan de Rénovation Urbaine à Grasse 77 millions € dont 16,8 millions de participation communale, 16,1 millions ayant déjà été versés.

Ce sont des montants importants.

Pour équilibrer les opérations, les finances communales apportent 8,7 millions de subventions d'équilibre -dont 8 millions ont déjà été versés.

Comme le note la délibération, l'opération de la ZAC Bouygues-Martelly entre dans ces financements. 

Le compte-rendu d'activités 2020 note que " En l'état actuel et à titre d'information, le permis de construire est purgé de tout recours, de même que la CDAC du cinéma".
Et donc, poursuit le rapport: "les négociations ont pu reprendre avec Bouygues Immobilier, pour rechercher des accords et signer une nouvelle promesse de vente". (Rapport p. 6)
En clair, Bouygues Immobilier est depuis janvier 2016 "promoteur-concepteur" de l'opération et cinq ans plus tard et même six ans le mois prochain, on en est toujours"à rechercher des accords".
Là, le retard n'est pas imputable à des recours devant la Justice Administrative qui, en tout état de cause, ne sont pas suspensifs...
Nous attirons votre attention sur la conclusion de ce rapport: "Dans l'attente, et pour sécuriser l'opération, la Ville et la SPL ont déposé une demande de Fonds Friche permettant de couvrir d'éventuels aléas.
En l'absence d'éléments tangibles, les bases des accords précédents ont été maintenues, de même que l'ensemble des montants précédemment établis spécifiquement sur cette opération".
"Eventuels aléas" et "absence d'éléments tangibles".
C'est plus que de la prudence pour une opération lancée il y a 11 ans !

Conclusion:"Ces différents paramètres peuvent constituer des aléas pour l'équilibre financier présenté, l'opération restant aux risques de la commune, conformément aux règles régissant la concession d'aménagement".
Tout est dit et écrit.
Le conseil municipal est prévenu.
Il y a des aléas prévisibles, la Ville et la SPL devront faire face.
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