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délib. 2019-97
CASINO DE GRASSE – DEMANDE DE RENOUVELLEMENT DES JEUX
Intervention de Paul Euzière
Président du groupe « Grasse à Tous-Ensemble et Autrement »
Nous souhaitons que nous soit communiquée la liste du personnel du Casino ainsi que chaque affectation.

Nous souhaitons, puisque c'est un point soulevé par la Police des Jeux, savoir précisément qui est caissier. C'est une fonction obligatoire dans un Casino.

D'autre part, comme l'a souligné Ludovic Brossy, le Directeur responsable a été suspendu pour 6 mois par la Police des Jeux.

Légalement, il ne doit plus pendant ces six mois, se rendre au Casino.
Qui le remplace ?

En application de quelle disposition prise par le Conseil d'Administration de la SA Casino Victoria ?
Vous me permettrez de rappeler que les "modalités d'administration et de fonctionnement des casinos" énoncent que "S'il s'agit d'une société anonyme, le Directeur responsable doit être selon le cas, soit le Directeur général ou un Directeur Général délégué obligatoirement choisi parmi les administrateurs, soit le président du Directoire ou le Directeur général unique. Le comité de direction doit comprendre en plus du Directeur responsable, au moins un membre appartenant au Conseil d'Administration ou au Directoire, qui sera le membre du Comité de direction appelé à suppléer le Directeur, auquel peuvent être adjointes des personnes prises au dehors".

 

En application de cette réglementation, M. Scribans étant suspendu, nous vous demandons le nom de ce membre "appartenant au Conseil d'Administration ou au Directoire appelé à suppléer le Directeur".
Compte tenu des décisions graves de la Police des Jeux et dans le cadre des obligations de contrôles incombant au Délégant -en l'occurrence la Ville- qui ne sauraient se limiter à vérifier des additions, il s'agit d'une question importante et qui exige une réponse claire.
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