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GESTION DE LA DETTE
ADOPTION DU CAHIER DES PROCÉDURES GÉNÉRALES

ADOPTION DES REGLES DE GESTION

Intervention de Magali CONESA,

Conseillère municipale - Groupe "Grasse à Tous-Ensemble et Autrement”
Le cahier des procédures générales de gestion de la dette et le cahier des règles de gestion sont un cadre et un outil de gestion de la dette.

Ils définissent les méthodes et principes de la gestion de la dette.

La gestion dynamique de la dette se définit comme la capacité de la collectivité d'adapter et de faire évoluer son encours en fonction d'objectifs prédéfinis.

Trois objectifs sont à atteindre : sécuriser ses financements, minimiser les montants des frais financiers réels et réduire les risques d'exposition de la collectivité.

Sur le Rapport de gestion de la dette 2018, on constate que la structure de la dette s'améliore, en s'accompagnant d'une sécurisation des taux. 

Cependant, l'encours de dette au 31 décembre 2018 reste considérable.

Il atteint 85,32 M€ net du Fond de soutien.

Ce qui représente 124% des recettes de fonctionnement.

Malgré les choix de gestion de la dette concentrés sur un désendettement massif, le poids de la dette plombe lourdement les finances de la Ville.

L'encours de dette diminue entre 2014 et 2018.

Au 31/12/18, il est de 85,32 M€ net de fond de soutien.

Au 31/12/14, il était de 92,1 M€.

Néanmoins, si l'on compare l'encours de dette brute au 31 décembre 2014 et au 31 décembre 2018, c'est à dire sans déduire la totalité du Fond de soutien à venir, en opérant une photographie à l'instant T :

On constate un encours de dette brute de 92,1 M€ au 31/12/14 et 95,28 M€ au 31/12/18.
Ainsi, le montant de la dette brute n'a pas baissé en 4 ans !

(Je rappelle que le Fond de soutien est versé sous forme d'annuités, mais qu'il est autorisé de déduire la totalité des annuités à venir de l'encours global).

La baisse de l'encours de dette nette s'est amorcée dès 2016.

En effet, vous avez fait le choix de réduire la dette de la Ville en y affectant la quasi-totalité de nos ressources propres et en réduisant considérablement les investissements.

Vous avez fait le choix de consacrer au remboursement de la dette des annuités considérables, au détriment des investissements indispensables pour la ville.

Ce choix aura conduit au non entretien du patrimoine, des bâtiments communaux et de la voirie.

Il se double d’un sous-équipement croissant en matière d’équipements publics.

Ainsi, de 2014 à 2018, les annuités de remboursement de la dette et des intérêts de la dette y compris l'indemnité de remboursement anticipé totalisent 68,29 M€.

Ce sont donc 68,29 M€ consacrés exclusivement au désendettement de 2014 à 2018.

Affecter presque la totalité de ses ressources propres au remboursement de la dette et avoir un recours modéré aux nouveaux emprunts pour ne pas augmenter l'encours de dette a produit inévitablement un appauvrissement des investissements de la Ville.

C'est une double sanction,

Depuis 2014, on a consacré 68 M€, pratiquement 70 millions € !, -pour le désendettement de la Ville.

Cette somme énorme aurait pu avoir un effet positif sur les finances de notre Ville, si notre dette correspondait à des investissements en équipement public dont notre Ville manque tellement.
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