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délib. 2019-99
AMENAGEMENT – CONVENTION DE PROJET URBAIN PARTENARIAL (PUP)

COMMUNE DE GRASSE/COGEDIM – OPERATION « PETIT PARIS »

Intervention de Paul Euzière
Président du groupe « Grasse à Tous-Ensemble et Autrement »
Si l'on s'en tient seulement à la lettre de cette délibération, il s'agit seulement de reconfigurer le rond-point du Petit Paris  en conséquence de la construction de près de 200 logements pour un coût total de 383 000 € dont 341 000 € (HT) financés  par la société COGEDIM Méditerranée et 42 000 € par le Conseil Départemental.
Au delà, nous approuvons le principe de la construction de 200 logements qui seront réalisés sur une grande partie des terrains de l'ancien hôpital du Petit Paris, le Centre Hospitalier de Grasse ayant décidé de vendre une partie de ses actifs pour réaliser des travaux indispensables de rénovation et d'extension. Souci que nous comprenons évidemment.
Pour nous élus, au delà du financement du réaménagement du carrefour et du développement du CH de Grasse, il y a d'autres questions que nous ne pouvons évacuer par une pirouette.
En effet, qui dit centaines de logements en plus, dit nécessité d'équipements publics nouveaux, d'écoles, de jardins publics, de salles pouvant accueillir des activités culturelles et sportives.
Là, vont être édifiés 200 logements, en contrebas de ce même carrefour -avenue Frédéric Mistral- une soixantaine.
Nulle part la voirie n'est modifiée en conséquence et il n'est pas prévu quelque aménagement que ce soit en matière de routes.
Même chose pour les enfants: 260 logements, ce sont de dizaines d'enfants en plus pour qui il faut prévoir l'accueil dans les écoles maternelles et primaires, dans les crèches, en évitant d'obliger les parents à faire des kilomètres à travers la ville.

Qu'avez-vous prévu pour l'accueil des enfants?
Où iront les écoliers ?
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