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délib. 2018-119
DÉLÉGATION DE SERVICE PUBLIC
RESTAURATION SCOLAIRE ET MUNICIPALE

SODEXO – Avenant n° 4
Intervention de Paul Euzière
Président du groupe « Grasse à Tous-Ensemble et Autrement »
Nous n'allons pas revenir sur le désaccord de fond que nous avons depuis le départ avec la mise en Délégation de Service Public de la restauration scolaire et municipale.

Nous sommes pour la gestion en régie municipale, non pas pour des raisons d'a priori "idéologiques", mais tout simplement à partir du vécu grassois et des expériences comparées.

Nous sommes convaincus que quand les repas sont préparés en régie, la qualité est supérieure et le coût pas plus élevé pour la collectivité et les parents et usagers.
Autour de nous, à Mouans-Sartoux, à Auribeau, dans de nombreuses communes d'orientations politiques parfois opposées, ce même constat a été fait.

A Nice, Christian Estrosi a fait le choix d'abandonner la gestion en DSP et de revenir à la gestion en régie municipale.

Nous l'avons dit, la SODEXO, délégataire du marché grassois qui a vu son contrat renouvelé le 30 novembre 2005, n'a pas respecté les termes de ce contrat particulièrement pour ce qui concerne la construction de la "cuisine centrale".

13 années plus tard, la SODEXO a finalement été contrainte de respecter le contrat qu'elle avait signé et de mettre la cuisine centrale en conformité.

Cela a été fait en partie en utilisant une part du montant des repas payés par les familles et les usagers. Ce qui est discutable.

Nous sommes en désaccord avec cette DSP et la façon dont la Ville et les Grassois ont été considérés.

En règle générale, nous avons toujours voté contre les avenants à cette DSP, s'agissant seulement de mise en vente de matériels par la Ville, nous nous abstenons.
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