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   délib. 2013 – 251

Modification du tableau des effectifs

Délibération du 4 juillet 2013

Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe « Grasse à Tous »
Cette délibération n’aurait jamais dû être présentée.
Nous vous avions alerté lors du conseil municipal du 4 juillet sur les illégalités évidentes que comportait la délibération 2013-180.

Nous vous avions demandé de la retirer.
Vous n’avez pas voulu entendre nos arguments.
Nous avons donc saisi le Juge des référés qui nous a donné raison et a suspendu la délibération en ce qui concerne la partie créant les 2 postes de DGA dans l’attente du jugement du Tribunal Administratif.
En même temps, le Juge des référés a validé la création des 10 postes d’ASEM dont, d’ailleurs, nous ne contestions ni la régularité ni l’utilité.
Ce que mentionne la présente délibération est faux pour ce qui est des motifs de la décision de Justice. 
Le motif invoqué  est loin d’être seulement « l’absence de référence aux imputations budgétaires et crédits disponibles ».
Je vous invite à relire l’ordonnance du Juge des Référés qui est particulièrement claire.
Elle est consultable sur mon blog personnel.

Cette délibération est scabreuse dans ses motifs et dans son énoncé : on nous demande « d’approuver des retraits « partiels » et une « abrogation partielle » de délibération.
Elle n’est que le reflet d’incohérences et d’irrégularités dans la gestion du personnel et des emplois de hauts cadres de l’administration municipale.
Elle est la suite incohérente d’une délibération que nous vous avions demandé de retirer et contre laquelle toute l’opposition municipale a voté.
Nous votons contre cette délibération.



