LA FETE DE LA COURGE A CHATEAUNEUF
Créée en 2004, la Fête de la Courge est depuis son origine une fête à but humanitaire.

En 2004, elle a aidé à créer un grenier à céréales au Burkina Faso. En 2005, les bénéfices ont été offerts aux Restos du Cœur à Grasse. En 2006, ce sont 3 associations qui oeuvrent auprès des enfants au Togo, à Madagascar et en Asie qui se sont partagés les 3000 euros de bénéfice.

Cette année, les membres de l’association La Courge d’Abondance ont choisi d’aider les personnes âgées, et les bénéfices de cette journée festive iront à 2 associations : 

- Les Blouses Roses d’Antibes (04 97 24 78 59)  aident les seniors dans le hôpitaux et les Maisons de retraite.

- L’association ADSC, (06 75 56 42 19) composée de jeunes d’une vingtaine d’années, aide les personnes âgées isolées.

Les 2 associations seront évidemment présentes toute la journée du 20 octobre.

La journée du 20 octobre se déroulera sur la place Georges Clemenceau, place de la  mairie, au cœur du village de Châteauneuf.

Sur de nombreux stands colorés, la courge sera déclinée sous tous ses aspects et toutes ses formes :

La courge, objet de décoration : peinte, décorée, transformée… lampes, jouets et même des courges en poterie seront présentées.

Les cougourdons, courges séchées, feront l’admiration du public par leur originalité.

Vente de courges pour cuisiner : potimarron, pâtissons, courge muscade et autres butternuts… le choix est vaste et de nombreuses variétés seront offertes au public.

La gastronomie : une brigade de cuisiniers bénévoles transformeront en direct des kilos de courges, et le public pourra se régaler de soupes, curry de courge, gnocchi de courge, gratins, desserts crêpes et autres délices….

Pour le plaisir des petits et des grands, de nombreuses animations sont prévues : maquillage, coloriage, masques, pêche à la ligne, découpe de courges… que du bonheur : la vie en orange !!!

Les pronostics iront bon train pour évaluer le poids d’une courge de très grand format cultivée sur les terres de Châteauneuf : le gagnant l’emportera !!!

Et tout au long de la journée, les bénévoles de l’association « la courge d’abondance » emmèneront le public à la découverte de ce légume si généreux.

Enfin, si la fête, depuis son origine à but humanitaire, est une réussite, c’est bien parce que de très nombreux bénévoles (une cinquantaine) donnent de leur temps pour organiser puis accueillir les visiteurs permettant le succès de cette belle journée. 

Des jeunes aux seniors, l’équipe augmente chaque année : 

des jardiniers amateurs plantent les graines au printemps et surveillent la croissance des courges tout au long de l’été. Des courges sont aussi offertes par le Foyer Riou et par les producteurs du Marché de nos Collines Villageois, Résidence Retraite de Pré du Lac, Centre d’Aide par le Travail la Bastide, boulangerie-pâtisserie la Tour des Délices : on ne compte plus les cuisiniers bénévoles qui mettent la main à la pâte…

Cette journée sera clôturée par un concert, histoire de terminer comme cela a commencé : dans la convivialité. 
La chorale de Châteauneuf, Harmonie Toot Sweet accompagnée de la chorale Assous-Lezert d’Albi se produira à 18 h à la Terrasse des Arts :amateurs de musique, réservez votre fin d’après midi…

