Conférence de presse du 16 janvier 2010
Intervention de Jean Jacques MICHOT

Membre du CA de L’Association pour la sauvegarde des Musées de Grasse

Président de l’A.N.A.F. [Association le Nez à la Fenêtre]
J’ai été mandaté par le Conseil d’Administration de notre Association  pour vous parler des graves carences en matière de gestion du personnel pour le Musée d’Art et d’histoire de Provence et de la Villa Musée Fragonard.

Auparavant je voudrais bien préciser pourquoi je suis là car ce n’est pas un hasard..

C’est pour redonner sa vitalité, et préserver son authenticité que je me suis engagé depuis déjà de nombreuses années, notamment avec l’Association le Nez à la Fenêtre, en faveur du Centre Ancien de Grasse, que je connais bien pour y avoir travaillé pendant une trentaine d’année, et surtout pour y vivre.
Il est difficile d’admettre que la Vieille Ville de Grasse, certes difficile par sa topographie (escaliers, ruelles étroites…) mais exceptionnelle par son architecture et son prestigieux patrimoine de capitale de la Provence Orientale, se désertifie de plus en plus, que de nombreuses devantures de la vieille ville restent closes, et que le bâti ancien se dégrade à ce point…. 

Et pourtant, en même temps qu’un sentiment d’abandon perçu quotidiennement par ses habitants, on sent battre le cœur de cette ville. 

C’est pourquoi j’ai répondu présent, lorsque Monsieur Hervé de Fontmichel, m’a demandé d’adhérer à l’Association pour la Sauvegarde des Musées de Grasse.

C’était logique, car pour moi la personnalité du Maire Honoraire de Grasse,  Correspondant de l’Académie des Beaux Arts, qui habite et travaille au cœur du Centre Historique, est une référence, incontournable, pour ce qui concerne le passé du pays Grassois.

La fermeture programmée, sans concertation, du Musée d’Art et d’Histoire de Provence, et de la Villa Musée Fragonard, était pour nous inacceptable.

Si finalement l’annulation de cette décision de fermer les 2 musées, va dans le bon sens, se posent tout de même les problèmes de l’accueil du public dans ces établissements et de l’entretien du bien communal.
Pour ce qui concerne l’information des touristes, on peut constater que si la signalétique pour le Musée d’Art de Provence est suffisante, il n’en est pas de même pour la Villa Fragonard, puisque pratiquement les seuls panneaux visibles sont ceux du mémorial de la Marine, qui se trouve au rez de jardin de cette bâtisse historique. 
Même constat pour ce qui concerne le site « museesdegrasse.com » (au pluriel pourtant), où on peut regretter que l’information qui ne concerne pas le MIP soit quasi inexistante. Que ce soit au niveau des événements, des bases de données on ne peut que constater, la aussi le manque d’informations concernant le Musée d’Art de Provence ou la Villa Fragonard, ce qui peut laisser penser aux visiteurs que ces établissements sont des musées négligeables.
Au niveau du personnel des musées, vous savez qu’il a été transféré à la Communauté d’Agglomération Pole Azur Provence, et que la cinquantaine de salariés de 2009, verra ses effectifs augmenter considérablement dans un proche avenir, puisqu’on pressent une nette progression des embauches en 2010.
Or, il faut savoir que le personnel est « globalisé » au niveau des 3 musées. MIP, Musée d’Art et d’Histoire de la Provence et Villa Musée Fragonard.
Il travaille 3 jours, et est 3 jours en repos. Pour l’accueil il peut être polyvalent au niveau des 3 musées, mais il semble que rien ne soit réellement défini.
C’est la norme qui était celle du MIP et qui a été étendue aux 2 autres musées, contre l’avis des syndicats majoritaires.
Pour exemple, auparavant le personnel avait un dimanche sur 2 ; Ce n’est plus le cas maintenant, cela ne revient que toutes les 4 à 5 semaines.

Personnel de la Villa Fragonard : 1 à 2 personnes, à l’accueil, (et c’est tout).
C’est tout simplement scandaleux quand on sait qu’il y a deux niveaux, et qu’ainsi la sécurité des œuvres et du public n’est que très mal assurée.

Il se peut que lorsque des visiteurs viennent, ils trouvent porte close car l’employé surveille déjà un  groupe précédent.
Et pour la petite histoire sachez aussi, que si l’un des personnels vient à manquer… pour quelque raison que ce soit, (congé ou maladie…) on ferme la Villa tout simplement !
Pour le Musée d’Histoire de Provence, il y a seulement 2 à 3 agents mais pour 3 niveaux, avec la surface que l’on sait, ce qui pose, également le problème de la sécurité de l’accueil. Et la aussi ce n’est pas acceptable pour une ville de plus de 50 000 habitants.
Singulièrement on demande aux agents de n’accompagner la visite que des seuls touristes français, car il n’y a pas de visites en langues étrangères !

Il faut prévenir à l’avance ! 
Aussi incroyable que cela puisse être lorsqu’on connaît la part des touristes étrangers dans le nombre total des touristes qu’accueille Grasse chaque année.

Même problème de carence, pour les expos temporaires qui ne sont pas toujours visibles par le public en raison du manque d’agents. Ce qui est tout simplement ahurissant en regard de la richesse de ces collections.
Il est clair qu’il faudrait davantage de personnel pour un bon fonctionnement de ce musée.

Heures d’ouvertures communes aux 3 musées :

Hiver : 11h à 18h, avec une coupure d’une heure le midi (12h30- 13h30); mais on demande au personnel d’être présent bien avant pour respecter les 35h.

Eté, de 10h à 19h, en continu. A noter que le MIP bénéficie d’une nocturne.
Ainsi que vous pouvez le constater, il existe un déséquilibre anormal et excessif entre le traitement que la municipalité accorde au MIP et les autres musées, non que la municipalité en fasse trop pour le MIP, la parfumerie est une des références mondiales de la ville de Grasse, mais elle n’en fait sûrement pas assez pour les autres musées tant au niveau de l’accueil du public, pour sa sécurité que de la mise en valeur du patrimoine de Grassois. 
Je vous remercie de votre écoute.
