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DEBAT SUR L’APPLICATION DU P.L.U.

AU REGARD DE LA SATISFACTION DES BESOINS EN LOGEMENTS

Intervention de Patrice CATTAERT,

Conseiller municipal - Groupe "Grasse à Tous"
Il est exagéré de conclure, après les rappels des objectifs du P.L.U., des bilans qualitatif et quantitatif, que « les incidences du P.L.U. au regard de la satisfaction des besoins en logements ont été favorables sur les 3 années passées ».

A cette autosatisfaction, j’opposerai simplement deux questions qui intéressent de très près les Grassois :

1) Combien y-avait-il de demandes de logements sociaux et d’HLM, il y a trois ans ?

2) Combien y- en-a-t-il aujourd’hui ?
C’est en prenant en compte ce seul indicateur que l’on peut ou non s’affirmer « satisfaits ».

Vous savez bien que les méfaits du monde de la finance et des politiques ultra libérales que vous soutenez et plébiscitez ne cessent d’aggraver la situation sociale de nos concitoyens déjà fragiles avec de tout petits revenus, aspirés pour une bonne et trop grande partie par le paiement du loyer et des charges afférentes au logement.

La situation de crise économique accompagnée d’une politique anti sociale ne fait qu’accroître le nombre de ces personnes dont le pouvoir d’achat bascule en dessous de seuil de pauvreté, et qui n’arrivent plus à joindre les deux bouts.

C’est particulièrement vrai dans notre département et à Grasse.
Il devient donc nécessaire de réajuster certains objectifs en fonction des besoins actuels, et ce de manière urgente. En priorité, accélérer la construction de logements sociaux tout en en augmentant leur nombre, principalement en PLAI, avec des PLUS, pour lesquels les bailleurs sociaux doivent également revoir les niveaux des loyers qui ne sont plus adaptés à la réalité sociale du moment.

Poursuivre également les opérations de réhabilitation du parc existant, et ne pas faire ce qui n’est jamais évoqué dans ce rapport : un gâchis avec la démolition de La Tourache, dans ce contexte d’un tel manque et tel besoin de logements réellement sociaux !

