CONSEIL MUNICIPAL

Jeudi 30 juin 2011


              délib. 2011- 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105,106
Le Foulon : approbations et autorisations de signer les conventions de vente en gros aux communes de :
Bar sur Loup, Châteauneuf, Gourdon, Mouans-Sartoux, Opio, Roquefort les Pins, le Rouret, Valbonne
Intervention de Paul EUZIERE,

Président du groupe « Grasse à Tous »

Les conventions régissant les rapports entre Grasse et les huit communes alimentées par le Foulon : Bar sur Loup, Châteauneuf, Gourdon, Mouans-Sartoux, Opio, Roquefort les Pins, le Rouret et Valbonne étant aujourd’hui caduques, il y a effectivement lieu de créer un cadre juridique permettant de définir les droits et obligations de chaque collectivité en fonction de sa consommation et des travaux à réaliser.

Alors que les questions de l’intercommunalité ont été mises à l’ordre du jour dans toutes les communes de France, il est quelque peu paradoxal de constater que les neuf communes constituant le « système Foulon » ne sont pas capables actuellement de s’entendre sur la création d’un syndicat intercommunal du Foulon qui permettrait, dans le respect de chacun, proportionnellement à l’eau consommée, d’envisager ensemble la gestion et la rénovation ou la réfection du canal du Foulon et d’anticiper.
Nous pensons que la bonne solution passe par la création d’un syndicat intercommunal et par la gestion publique du système d’adduction d’eau.

Par ailleurs, nous regrettons que depuis 6 ans que les maires du « système Foulon » se concertent, notre conseil municipal n’ait pas été régulièrement informé du déroulement des discussions alors qu’il s’agit – entre autre – de prévoir des travaux dont le montant dépassait, déjà en 2009, les 40 millions d’€.
Ces conventions, nécessaires, sont donc des accords par défaut, des pis aller que notre groupe vote comme tels.
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