Paul Euzière
06130 – Grasse

Grasse, le 21 juillet 2017
Le projet présenté dans cette Enquête Publique n'est plus le même entre la date d'ouverture de l'Enquête -le 20 juin- et sa clôture -le 21 juillet- comme en témoignent  sur le site de la Ville de Grasse, à la fois la "Notice de présentation", le Dossier "Gabarits" et les modifications apportées par le cabinet d'architecture et FINAREAL dans le document intitulé "Document remis par FINAREAL"  qui a été réceptionné le 18 juillet (!) par le service idoine.
L'examen de ce seul document rajouté le 18 juillet, particulièrement des pages 9, 10, 11, et 12 /12 -qui constituent tout au plus de vagues esquisses sans aucune indication chiffrée- démontrent que ce projet est non abouti.
Comment pourrait-on parler de "mise à disposition des informations du public" quand on constate que l'avis -règlementairement obligatoire- de l'Architecte des Bâtiments de France n'a été transmis que le 13 juillet, c'est à dire à la veille d'un jour férié et d'un week-end prolongé?
Ce qui en a renvoyé la communication publique au 17 juillet, soit trois jours avant la fin de l'Enquête Publique.
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Absence de pièces obligatoires à l'ouverture de l'Enquête, puis transmission très tardive de ces mêmes pièces , modification du projet en cours d'enquête, vagues esquisses rajoutées des bâtiments envisagés, aucun photomontage sur l'insertion dans le site du projet rectifié, autant de points essentiels qui démontrent le manque de sérieux de ce projet et, ipso facto, la caducité de la présente Enquête Publique.


