
Monsieur Bernard Baillet

Madame Bernadette Bétheuil-Ramin

Madame Maïté Chambellan

Madame Thérèse Delattre

Madame Monique Rabier                           à  Monsieur Francis Lamy

                                                                       Préfet des Alpes Maritimes

                                                                       C.A.D.A.M. 

                                                                       147 Route de Grenoble

                                                                       06 286 NICE CEDEX 3

    Monsieur le Préfet,

    Le 5 février 2010 partait  la dernière locataire de la résidence HLM de la Tourache.

    Azur Provence Habitat annonce dans la presse, une « démolition en douceur » et le maintien du programme initial avec la construction de six petits immeubles collectifs pour 98 appartements et deux hameaux de maisons pour 28 logements.

    On pourrait se réjouir d’un tel programme car il crée des logements. Mais le problème réside dans la démolition des 88 logements sociaux de la Tourache pour permettre une telle réalisation.
    Pourquoi démolir deux immeubles de construction parasysmique , en bon état qui ne présentent aucune fissure? . Lorsque la décision a été prise, il n’y avait aucune dégradation. Pour preuve les 3 pages de photographies jointes à cette lettre.

    La qualité de la conception des appartements en faisait le fleuron de la Grassoise de HLM de l’époque. 

    Deux arguments avancés sont la vétusté et l’aspect inesthétique. 

    Certes, ces immeubles sont anciens mais leur aspect vétuste est dû au manque d’entretien des parties communes et des façades. Depuis leur réhabilitation en 1990  aucun nettoyage des parties communes n’a été fait, sans parler des façades.

    Pour l’aspect inesthétique, on peut voir d’après les photos jointes, que de nombreux autres immeubles leur font concurrence. Envisage-t-on pour autant de les démolir?

    Quel est le poids de ces deux arguments devant les détresses que nous rencontrons dans nos activités caritatives? Ce sont des personnes de plus en plus nombreuses à la recherche de logements. Leur salaire ne leur permet que des loyers très bas. D’ailleurs, d’anciens locataires de la Tourache, relogés dans des HLM dont les charges sont plus élevées sont actuellement en surendettement. Ces situations auraient pu être évitées.

    Les nouvelles constructions annoncées sont nécessaires, mais pour une autre catégorie de personnes et sur un autre terrain.

    Les six petits immeubles n’apporteront que dix logements sociaux en PLAI, pour cette catégorie de personnes dont le nombre augmente, si on démolit la Tourache. N’oublions pas que la crise du logement ne fait que croître.

   Permettez-nous, Monsieur le Préfet, de vous suggérer de considérer à nouveau cette situation ; il y a urgence.

    Le permis de construire de six petits immeubles pour 98 logements et de deux hameaux de maisons pour 28 logements, devrait être accordé, mais sur un autre terrain.

    Le permis de démolir des 88 logements en très bon état, dans deux immeubles d’excellente construction devrait être annulé. Cela éviterait un gaspillage d’argent public dont les personnes démunies ont tant besoin et de plus ces logements pourraient être à nouveau attribués.

    Ainsi la ville de Grasse et la Communauté d’Agglomération bénéficieraient de 126 logements, ce qui est encore insuffisant au regard de la liste d’attente de logements.
    Comment peut-on ignorer toutes ces personnes qui s’entassent en surnombre dans des logements où elles sont hébergés par leur famille ou des amis, de façon provisoire qui dure très longtemps? Comment ignorer ces salariés qui dorment dans leur voiture, emmitouflés dans des couettes et qui arrivent à leur travail épuisés par l’inconfort et le froid?
    Monsieur le Préfet, c’est uniquement dans un esprit d’attention aux personnes en difficulté, dans un esprit citoyen, que nous vous prions de bien vouloir ouvrir ce dossier dans cette perspective avant qu’il ne soit trop tard et d’user de votre autorité pour faire cesser un scandale tant social que financier.

    Comptant sur votre sollicitude, nous vous prions d‘agréer, Monsieur le Préfet, l’expression de notre haute considération.

    (Document joint: deux feuilles de photographies)

                                                                            Grasse, le 16 février 2010

Monsieur Bernard Baillet, responsable de la Conférence Saint Honorat de la Société  

Saint Vincent de Paul

Madame Bernadette Béfheuil-Ramin, conseillère municipale sans étiquette, 

Madame Maïté Chambellan, ancienne locataire de la Tourache et membre du Collectif de Défense des Locataires et Riverains  de la Résidence HLM de « la Tourache »

Madame Thérèse Delattre, ancienne locataire de la Tourache et membre du collectif de Défense des Locataires et Riverains  de la Résidence HLM de « la   Tourache »

Madame Monique Rabier, responsable de Secours Catholique de Grasse 


