ASSOCIATION POUR LA SAUVEGARDE DES MUSEES DE GRASSE

L'existence du Musée d'Art et d'Histoire de Provence et de la Villa-Musée Fragonard est gravement menacée.

En effet, la municipalité envisage leur quasi-fermeture en ne laissant ouverts, en un premier temps, ces deux établissements que les samedis et dimanches après-midi. Une telle mesure conduira nécessairement à une fermeture totale de ces deux prestigieux musées, puis à leur disparition.

Le premier prétexte invoqué serait celui de réaliser des économies de personnel. En réalité, les quelques postes supprimés devraient faire obligatoirement l'objet d'un reclassement et toute économie est donc exclue, sans parler du caractère infondé d'une telle atteinte à l'emploi.

Le deuxième prétexte consisterait en l'exigence de travaux d'entretien à réaliser, tout spécialement au Musée d'Art et d'Histoire de Provence. Il est exact que la Municipalité a laissé se délabrer ce beau bâtiment, mais un programme raisonnable et progressif de réhabilitation est tout à fait envisageable sur plusieurs années, certaines salles, comme dans tous les musées, étant fermées pendant la seule durée des travaux les concernant.

Le troisième prétexte est celui de la faible fréquentation. Cet argument ne tient pas puisque la Ville a totalement négligé l'information et la publicité concernant ces deux établissements culturels de haut niveau. D'ailleurs, leur fréquentation est loin d'être négligeable. Une campagne de communication s'avère nécessaire et, tout comme les travaux d'entretien, aurait dû être réalisée depuis longtemps.

En revanche, la mise en service de l'extension du Musée International de la Parfumerie doit s'accompagner d'un effort de réhabilitation des autres Musées de Grasse, ainsi qu'une billetterie  commune, une tarification adaptée et, surtout, un vaste effort d'information. Ceci doit être immédiatement mis en œuvre.

Sur le plan purement juridique, on notera que le Musée d'Art et d'Histoire de Provence a fait l'objet d'une donation à la Ville de GRASSE en 1952, tant en ce qui concerne l'hôtel de Cabris qu'en ce qui regarde ses collections, et que la contrepartie de cette donation était bien entendu la poursuite et le développement des activités du Musée et de sa précieuse bibliothèque. En ce qui concerne la Villa Fragonard, il serait inconcevable que les œuvres de Fragonard, de sa famille et, en particulier, de Marguerite Gérard, ne soient pas visibles dans sa ville natale. Les œuvres de Fragonard obtenues en dépôt, notamment du Musée du Louvre, seraient bien évidemment reprises en cas de fermeture, même partielle de la Villa-Musée.

La fermeture des deux Musées porterait gravement atteinte à la réputation culturelle de GRASSE, tant sur le plan national que sur le plan international.

Enfin, il est à noter qu'une telle fermeture constituerait une insulte à l'égard des fondateurs, des donateurs et du personnel si dévoué et compétent de ces établissements et démontrerait un  mépris total pour le rayonnement culturel de la Ville de Grasse.

L'union de toutes les Grassoises et de tous les Grassois s'impose pour la sauvegarde de ces deux Musées.

