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LES FONTAINES PARFUMEES
TRAVERSE TRESSEMANES

CESSION DES PARCELLES COMMUNALES
Intervention de Marcelle Monzeglio

Conseillère municipale, groupe ˝Grasse à Tous
Depuis quelques années, une association de quartier, l’Association de Défense Tressemanes- Bérouard, suit attentivement  les projets concernant  le secteur des Fontaines parfumées.

Elle a été reçue en 2007 par Mr Gaucherand, qui s’était engagé à la tenir au courant de l’évolution du ou des projets sur ce secteur. Cet engagement n’a pas été tenu.

A ce jour, cette association s’inquiète également de la situation du commerçant occupant  le local (parcelle n° 130 de 91 m°) qui va être démoli. Cette personne a acheté le fond de commerce il y a vingt sept ans, et le projet de démolition constitue pour lui une perte de local et d’activité. Il est souhaitable que les partenaires du projet garantissent  à cet artisan une indemnité qui corresponde au préjudice subi et lui permettre ainsi de reprendre son activité dans un nouveau local.
D’autre part, le permis de démolir le garage, déposé le 28/01/2010 et accordé le 15/04/2010 comporte une clause pour que les déblais soient régulièrement nettoyés. Il n’est pas mentionné la présence d’amiante, alors qu’une expertise indique la présence de chrysolite qui impliquerait une décontamination avec confinement. 
Nous vous demandons donc des précisions concernant cet aspect du dossier.

