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délib. 2010-226

MODIFICATION DU TABLEAU DES EFFECTIFS

Intervention de Patrice CATTAERT,

Conseiller municipal - Groupe "Grasse à Tous"
Première remarque : La grande différence entre le nombre de postes ouverts (1318) et celui des postes effectivement pourvus (925), soit près de 30%. Un taux en augmentation  de 4 points par rapport au dernier tableau des effectifs présenté au Conseil en février.

Ce tableau n’est donc absolument pas « le reflet des effectifs de la collectivité ».

Deuxième remarque, le nombre de contractuels reste très élevé, trop à notre sens : 118 sur un total de 925 agents, soit 12.7%.  Certes, il a légèrement diminué par rapport au précédent exercice, mais pas de façon significative.

Toute une série de postes des filières technique, administrative et culturelle -en partie-, pourraient être pourvus dans le cadre statutaire. Ils ne le sont pas. Vous préférez des contractuels.
Par exemple, 9 attachés contractuels, 14 adjoints administratifs contractuels, 4 ingénieurs contractuels, 3 techniciens contractuels, 10 adjoints techniques contractuels, 4 adjoints du patrimoine.

Nous n’approuvons donc pas ces anomalies de gestion du personnel qui créé deux statuts différents pour la même fonction.
Troisième remarque : des compétences de la Ville sont transférées à la Communauté d’agglomération avec des personnels qui basculent à la CAPAP, et dans le même temps des compétences de l’Etat et de certains services publics sont transférées à la Ville, nécessitant des moyens en personnel alors que les moyens financiers alloués sont bien en deçà des charges qu’elle doit supporter.

En définitif, financièrement et socialement, cela coûte très cher aux contribuables et à tous ceux qui n’ont même pas les moyens de payer des impôts.

Pour ces raisons nous votons contre cette délibération.
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