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GRASSE, ville d’Art et d’Histoire.

Lorsque l’on visite Grasse pour la première fois, on est immédiatement frappé par la grande richesse et variété du patrimoine historique et culturel que les Grassois ont la chance de posséder.

La Villa FRAGONARD et le Musée d’Art et d’Histoire de Provence constituent 2 éléments importants de ce patrimoine.

Pourtant, nombreux sont les touristes et visiteurs qui regrettent l’état déplorable dans lequel se trouvent ces  bâtiments.

La Villa FRAGONARD.

Ainsi, il est souvent regretté, en ce qui concerne la Villa FRAGONARD, que les menuiseries extérieures ne soient pas rénovées et repeintes.

Le visiteur constate au dernier étage dans la pièce d’angle au côté gauche vers la mer, une fuite qui ne semble gêner personne.

Le Musée d’Art et d’Histoire de Provence.

La liste des travaux urgents et nécessaires concernant cet édifice est particulièrement importante :

      -     Toiture à refaire totalement et gouttières à réviser entièrement.

· Façades à restaurer.

· Présence de nombreuses tâches d’humidité et de salpêtre résultant d’infiltrations d’eau dans les murs par la toiture.

· Au rez-de-chaussée, nombreuses remontées de salpêtre.

· Nécessité de refaire les murs à la chaux.

· La salle qui donne dans la traverse souffre de tâches d’humidité, conséquence du mauvais état du toit.

· Plusieurs vitres de fenêtres et porte- fenêtres sont cassées (la température à l’intérieur des locaux est vraiment très basse, entre 8 et 13° en ce moment).

· Le balcon du 1er étage côté droit est en ruine ; il est impossible d’ouvrir la porte- fenêtre à cause du danger que cela représente.

· Le mobilier qui évoque la vie quotidienne en Provence Orientale aurait besoin d’une restauration et d’un minimum d’entretien.

· Les sanitaires sont à réviser totalement.

      -     La réserve a été inondée. Des pièces inestimables (gravures) endommagées.

Les visiteurs ne peuvent qu’être particulièrement choqués de cet état des lieux qu’ils constatent avec étonnement et tristesse, dans une ville qui se prévaut pourtant du label «  Ville d’Art et d’Histoire » label qui devrait garantir non seulement une exigence de qualité mais également un réel soucis de préserver le Patrimoine public.

Comment comprendre alors, que certaines œuvres originales soient entreposées dans une « réserve » sans aucune mesure particulière de protection, laissées aux aléas d’un dégât des eaux ou autre catastrophe alors que bien souvent ces œuvres sont des dons ce qui mériterait un minimum de respect et de reconnaissance ?

C’est la raison pour laquelle tous les membres de notre association ont pour principal souci d’être vigilants afin que ce Patrimoine qui appartient aux Grassois et qui constitue l’un des atouts majeurs de notre Cité soit traité avec tout le respect qui lui est dû.

