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PLAN LOCAL D’URBANISME

Approbation de la modification n°9

Intervention de Marcelle Monzeglio 

Conseillère municipale, groupe ˝Grasse à Tous˝

Monsieur le sénateur-maire, Mmes et Mrs les conseillers municipaux,

La demande de modification reprend la présentation de la restructuration de Martelly pour une meilleure maîtrise des gabarits. 
Ce projet oublie un point essentiel, qui devrait être la colonne vertébrale d’un projet de redynamisation du centre-ville et du lien avec les quartiers. Ce point, c’est : «  quel projet de circulation et de transports collectifs (TCSP) pour la ville de Grasse et ses abords ».

Le diagnostic note un déficit du réseau viaire et le problème posé par le sens de circulation du Jeu de Ballon qui fait de ce secteur une sortie de ville. 
En réponse, on nous livre le Pôle multimodal de la gare, le funiculaire (qui s’arrêterait au Cours… avant le Cours ?), des ascenseurs et du déplacement doux. Mais le problème de l’accès à la ville, de l’afflux de voitures qui rend la circulation difficile à certaines heures (le rond point de Ste Marthe recevra les véhicules arrivant du Riou Blanquet pour délester le Bd Gambetta !) on ne les aborde pas sérieusement. Il y aura plus de places de parking mais uniquement payant. 
Des parkings d’entrées de ville, au nord-est et au sud, peu ou pas chers et des navettes rapprochées pour accéder facilement au centre-ville, des circuits rapides quartiers/centre, des liaisons est-ouest qui permettraient un délestage des voies de circulation, apparemment vous ne jugez pas utile de prendre en compte ces propositions. 
On constate le déni de ce problème, qui est central dans tous les diagnostics et tous les échanges avec la population. 
C’est pourtant le départ de tout projet pour refaire vivre ces quartiers, avant de parler cinéma, marchés, boutiques ou projets culturels. En l’état actuel de ce projet nous ne votons pas la modification, comme nous n’avons pas voté l’ensemble du PLU.
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