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06 286 NICE CEDEX 3 
Monsieur le Préfet,

 

Les Grassois n’ont toujours pas compris la nécessité de l’opération démolition-reconstruction de la Résidence HLM «  La Tourache », à Grasse.

Ce type d’opération ne peut se justifier que pour des raisons sociales (inexistantes car il n’y avait pas de troubles dans ce quartier) ou techniques (qui n’apparaissent pas, puisque ces immeubles, malgré l’absence d’entretien depuis 20 ans ne présentent ni tag, ni fissure.) 

Vous connaissez les difficultés que rencontrent les Maires des Alpes Maritimes dans l’application de la loi S.R.U.

Actuellement, 1200 familles sont menacées d’expulsion alors que sur les 83 logements HLM de « La Tourache » à Grasse, 78 logements libres et en parfait état sont susceptibles d’accueillir immédiatement une partie de ces familles sans logement.

Récemment des familles sans logement ont été hébergées à l’hôtel aux frais des contribuables, alors qu’elles pouvaient avoir un logement à « La Tourache ».

Suite à un courrier qui lui était adressé par une élue de la municipalité de Grasse, Madame Christine Boutin, ministre du Logement répondait par l’intermédiaire de son Directeur Adjoint de Cabinet, dans un courrier daté du 27 décembre 2007 :

« …Madame le Ministre m’a chargé de saisir les services préfectoraux compétents afin qu’un examen attentif puisse être apporté aux faits que vous évoquez.

Je ne manquerai pas, bien évidemment, de vous tenir informée de la suite qu’il aura paru possible de donner à ce dossier… »

Sans réponse, cette élue grassoise a réitéré sa demande les 2 octobre 2008 et 5 décembre 2008. Une réponse a été donnée le 26 décembre 2008:

«… Je vous informe qu’à la suite de votre précédente correspondance du 2 octobre concernant ce projet, bien reçue en son temps, il a été demandé à Monsieur le Préfet des Alpes Maritimes, en mentionnant notre précédente saisine du 4 décembre 2007 demeurée sans réponse à ce jour, de bien vouloir faire procéder à un examen attentif de ce dossier.

Je ne manquerai pas, bien évidemment, de vous tenir informée des suites qui auront pu lui être réservées… »

Étonnés par cette absence de renseignements et par ce genre de réponse, permettez-nous de vous demander, Monsieur le Préfet, où en est cette enquête promise par Madame le Ministre. D’où viennent ces difficultés à répondre?

Étant représentant de l’État dans les Alpes Maritimes, nous comptons sur votre haute autorité administrative pour saisir cette opportunité de logements dont la destruction serait très préjudiciable tant sur le plan social que financier puisqu’elle conduirait à un gaspillage des deniers publics.

Connaissant vos préoccupations en matière de logement des personnes en difficulté, que vous partagez avec le gouvernement, comptant sur votre sollicitude, nous vous prions d’agréer, Monsieur le Préfet, l’expression de notre haute considération.
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