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Alors qu’à Grasse le niveau de logements sociaux avoisine à peine les 14 %, c’est à dire 6 % en dessous des 20 % obligatoires, le Maire de Grasse impose la destruction de logements existants comme à la Tourache là où les appartements sont véritablement à des loyers modérés.

Et ce n’est pas avec le projet de reconstruction de 6 nouveaux immeubles et malgré 8 appartements supplémentaires que le nombre de logements sociaux augmentera, bien au contraire.  Sur 96,  seulement 10 seront de vrais logements à loyers modérés !
De toute évidence, s’il y a bien quelque chose qui va augmenter, ce sont les loyers et les charges de ces nouveaux appartements.


à la démolition de logements sociaux


à la spéculation


à la rénovation de La Tourache
à la construction de vrais HLM

Puisque que le Maire de Grasse refuse d’agir dans l’intérêt de ses concitoyens aux revenus le plus modestes et au pouvoir d’achat qui décroît, c’est à M. le Sous Préfet, représentant l’Etat, que nous faisons appel pour empécher la démolition de ces 2 immeubles qui doivent au contraire être rénovés.
logements sociaux








RASSEMBLEMENT à GRASSE


MERCREDI 27 FEVRIER 2008


11H - Cours Honoré Cresp





Union Locale des Syndicats CGT de GRASSE


Bourse du Travail  -  11, rue Gazan  -  06130  GRASSE


Tél. : 04 93 36 00 01  -  Fax : 04 93 36 38 39





Collectif de défense des résidants 


de « La Tourache »





Ce Rassemblement sera donc suivi d’une rencontre


que nous avons demandée au Sous Préfet.








