FSD - STAR  DANCE  COTE  D’AZUR -CNDSo
Affilié à la Fédération des Sports de Danse de France                                                                                  Comité National Danse de Société                                                                                                         Agrément du Ministère des Sports N° 06-S-162000-D             
LETTRE  OUVERTE AUX ADJOINTS ET CONSEILLERS MUNICIPAUX                                         DE LA COMMUNE DE GRASSE
Par lettre RAR reçue ce 18 Avril, le Service Juridique de la Ville de Grasse nous annonçait, sous la signature de l’élu Monsieur Luc D’HALLUIN, le refus de prolonger la mise                    à disposition de la salle de danse que nous utilisons depuis un quart de siècle ;                    date d’éviction : 30 Juin 2.013 !                                                                                                              Aucune raison, ni explication, ni contact préalable n’accompagnaient cette affabilité. Madame NUTINI Maire Adjointe du Plan de Grasse, Monsieur BRUNETTI Adjoint                               à la Vie Associative, Monsieur VIAUD membre d’honneur du Star Dance, n’ont pas             été  avertis de la décision irrévocable émanant de l’initiative du Service Juridique…                                                 Un rendez-vous réclamé d’urgence à Monsieur LELEUX Maire, n’a toujours pas abouti.
Rappelons que le bâtiment abritant notre Association a été entièrement construit par les adhérents du Star Dance en 1.989, à l’emplacement d’un préau d’école primaire en ruines, Place de la Poste au Plan de Grasse.             .                                                                                      A cette époque, Maître DE FONTMICHEL, Maire, nous avait accordé cette facilité ;              nul ne fut besoin de permis de construire. Les équipements, l’entretien de ce bâtiment                        et du jardinet attenant ont toujours été assurés exclusivement par le Star Dance.                                                                  Jamais notre Association n’a réclamé ni obtenu de quelconque subvention.                      Depuis l’origine une convention nous lie à la commune de Grasse, d’abord pour une durée de cinq années renouvelables, puis trois ans ; Le 24 septembre 2.012 cette convention a été arbitrairement consentie pour une durée limitée à un an ; Il était stipulé «  les parties conviennent de se rencontrer avant terme pour discuter d’une éventuelle prolongation »Sic Le Star Dance paie à la trésorerie municipale un loyer mensuel de 152, 45 Euros.        
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Alors, tâchons de deviner ce qui pourrait éclaircir l’invraisemblance de ce « jeté dehors » : Loin de nous l’idée de favoriser un pote en remplacement, ça serait trop  mal traduit.        Des reproches sur le paiement du loyer de notre local, non, nous sommes à jour.            Reste l’utopique démolition des bâtiments associatifs installés autour de la Place de la Poste, déplacés ailleurs sur un terrain à venir. Faut pas rêver, dans 15  ans on en reparle… Les Associations concernées sont le Star Dance, le Judo Club et le Foyer troisième âge.      Ces deux dernières ne paient pas de loyer et aucune convention les menacent d’exclusion.         Pour info le bâtiment Judo construction neuve réalisée récemment par la Mairie de Grasse.
Messieurs les coupeurs de têtes du Service Juridique abstenez-vous de poursuivre notre discussion ; vous envenimeriez la situation par la délicatesse récurrente des propos violents  qui vous caractérisent.  Assouvissons votre népotisme, nous quittons les lieux sans tapage. Nous ne supporterons pas d’avantage le mépris et l’incertitude d’une épée de Damoclès à chaque reprise des cours.   La centaine de familles composant le Star Dance,  la plupart électeurs Grassois, se souviendront de votre singulière coopération et de votre gratitude. Pour notre part nous partons, fiers de nos trophées sportifs dont 17 titres de Champions de France, le Club le plus titré aux compétitions nationales de danse Loisir en couples, satisfaits des résultats notoires apportés à la Ville des Parfums, entre autre la création du Comité National de Danse de Société, l’aboutissement de la reconnaissance de notre spécialité par le Ministère des Sports, la nomination de notre Directrice Technique à la plus haute distinction en formation fédérale  diplômante spécifique, auteur des livres techniques  nationaux référents de notre discipline de danse. Nous aurons aussi offert bonheur et joie à des milliers de danseurs et provoqué plusieurs mariages de Grassois ;     ça compense largement une  brutale mise à la porte,  indigne et déloyale !...
Une sincère pensée posthume, émue et une rose à Maître Hervé DE FONTMICHEL
Grasse, le 30 Avril 2.013                    Le Président : Jack Lecouflé
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