« Solidar’livres », 7 ème édition -  Littérature et solidarité ...


Sous l’impulsion de l’ A.C.L.A et avec la complicité du Secours Populaire l’opération « Solidar’livres »  se déroulera les  29 à partir de 13 heures ainsi que le samedi 30 novembre et le dimanche 1er décembre 2007 de 10 heures à 18 heures dans la salle du 8 mai sur le port d’Antibes.

Les bénéfices de la vente sont destinés à financer, entre autres, un spectacle de théâtre pour les enfants défavorisés.

 

« Solidar’livres » est une bourse qui s’appuie sur le don d’ouvrages, elle offre aux livres une seconde vie, c’est l’occasion annuelle de dépoussiérer bureaux et bibliothèques, de débarrasser sa cave ou son grenier. Pour d’autres qui souhaitent garnir leurs étagères au moindre coût c’est la possibilité de trouver des perles qui peuvent être rares.
Des romans d’occasion, des bandes dessinées, des livres de littérature jeunesse, des ouvrages à reliure "dos carré collé" ou tout de cuir vêtus sortent des cartons. 
Qu'ils soient de poche ou de chevet, ils sont déballés avec l'espoir d'emballer les acheteurs prêt à débourser quelques balles!
Pas question d’organiser un énième vide grenier, un minimum de qualité est requis et les bouquinistes qui sont souvent là aux premières heures de cette bourse de la solidarité ne s’y sont pas trompés.
Une occasion de fouiller parmi les milliers de livres vendus à des prix défiant toute concurrence.

 

En janvier 2008, comme les années précédentes, les enfants  participeront  ainsi à un goûter-spectacle. 
Durant cet  après-midi théâtral, les « bonbecs » qu’ils soient « crocos », fraises galopantes, ou petites bouteilles acidulés se chargeront de titiller les papilles juvéniles tandis que les acteurs solliciteront les méninges émotionnelles, et les neurones sensitifs.
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