Le scandale de la Tourache

à Grasse
Alors que des milliers de familles sont en attente de logement social y compris à Grasse, le Sénateur – Maire de la ville a décidé de supprimer 90 logements HLM pour des raisons obscures.

Depuis des mois, à coup de promesses indécentes, de pressions inadmissibles, il pousse à la porte des familles qui vivent à la Tourache. Cela avec l’aide du Sous-préfet et de la passivité des services de l’état.

Ce scandale a lieu dans le département des Alpes-Maritimes où tous les maires des grandes villes dont Grasse sont hors-la-loi SRU !

Là aussi les préfets successifs n’ont pas été d’une grande efficacité pour faire respecter la loi. 
Alors que le moratoire concernant les expulsions locatives va être levé, que des centaines de familles de notre département risquent de se retrouver à la rue et rejoindre tous les mal logés et SDF, des logements habitables immédiatement sont vacants depuis des années.  Scandaleux !

Cinq familles résistent et n’ont toujours pas cédé aux pressions de tous types…

Venez les soutenir 
pour le droit au logement pour tous

Samedi 14 mars à 14 h 30

 à La Tourache à Grasse

Collectif de la Tourache.

Coordination des Alpes-maritimes
du Droit au logement pour tous

Et toutes celles et tous ceux qui mettent l’humain au centre et non le fric !
sostourache.over-blog.com
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Coordination des Alpes-Maritimes du Droit au logement pour tous adresse provisoire : 10 avenue Pasteur 06600 Antibes Tel : 04.93.34.54.63

