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Nous apprenons que les bibliothèques- médiathèques vont vivre une année charnière, avec la fermeture de la bibliothèque centrale, A. MAURE., et que cette fermeture sera compensée par une action culturelle forte.

L’intention pédagogique du propos nous laisse perplexe.

Quels sont les autres lieux d’accueil et quelles sont leurs capacités respectives, les plages horaires d’ouverture des différents sites vont-elles être plus importantes ? Comment va-t-on assurer l’accueil des classes, celle des habitués-es de la bibliothèque A. MAURE ?

Car, si la période de « vacance », entre la requalification de ce lieu et l’ouverture de la grande bibliothèque était de quelques mois, on pourrait accepter les arguments de la délibération qui nous est présentée.
Nous avons plutôt compris que le projet en était aux études et que la bibliothèque ouvrira ses portes d’ici quelques années, donc la notion d’année charnière reste énigmatique.
Si nous avons bien compris la situation, on ferme la bibliothèque centrale actuelle, qui deviendra un établissement dédié aux collections patrimoniales.
D’ici la livraison du projet au Rouachier, plus de lieu central spacieux pour accueillir dans des conditions dignes d’une ville de 50 000 habitants le public scolaire et les usagers. Car la médiathèque actuelle, la maison de la poésie, ne sont pas des lieux très spacieux, et vont être à proximité d’un chantier important.
Si les annexes de quartier, soutenues par des projets culturels dynamiques, étaient suffisantes,  pour pallier à cette fermeture pendant trois/ quatre, voire cinq ans, on peut se demander quel besoin nous aurions- du projet en construction.
En conclusion, nous sommes partagés-es entre inquiétude et mécontentement, nous aurions souhaité une information plus claire.
