5ème Ciné Festival pour tous
Du mercredi 7 novembre 2007 au dimanche 11 novembre 2007
MONTAUROUX - Provence-Alpes-Côte d’azur – Var - Canton de Fayence
Du 7 au 11 novembre 2007, la Maison pour Tous de Montauroux organise le 5ème Ciné Festival pour tous, le festival où tous les cinéphiles peuvent être jurés.

10 films en compétition.

Les 10 films présentés en compétition sont choisis parmi les sélections des plus grands festivals internationaux. 
Le thème du festival, « Le monde est un village, le monde vient au village », permet de présenter des films du monde entier, des œuvres personnelles qui explorent les interrogations économiques, sociales ou éthiques de leurs réalisateurs, en lien avec ce qui se passe dans leur pays, si loin de nos villages, si loin des préoccupations mercantiles d’un certain cinéma.

En outre 2 autres films sont projetés hors compétition : le film d’ouverture, le mercredi 7 novembre 2007 à 20h45 et le film de clôture, le dimanche 11 novembre 2007 à 17h00. 

Les horaires de projection (non-stop du mercredi soir au dimanche soir) permettent à chacun (juré ou simple spectateur) de voir 12 films variés et de qualité en 4 jours.

Un jury sélectionné parmi les habitants du canton

La formule qui fait le succès de ce festival du cinéma pas comme les autres est la participation, d’un jury constitué de cinéphiles volontaires   
Le jury est composé de 25 personnes au maximum, afin de privilégier une bonne qualité des débats. Parmi elles, 10 places sont réservées à des élèves des collèges du canton de Fayence. En effet, le mélange des générations est, avec la convivialité entre les séances, un des points forts de ce Ciné-Festival. Les jurés bénéficient d’un statut privilégié : accès à la salle sans faire la queue, sièges réservés, possibilité de voir chaque film 2 fois, participation à la cérémonie de remise des prix, … En contrepartie, ils s’obligent à voir tous les films et à participer à toutes les délibérations organisées à l’initiative du Président du jury. 
L’ambiance Festival
Outre les jurés, tous les cinéphiles ont la possibilité d’assister à l’ensemble des projections.

Le Cinéma de Montauroux dispose d’une très belle salle climatisée de 300 places avec Son Dolby Digital. Entre les films, les spectateurs peuvent profiter de « l’ambiance Festival » (restauration sur place midi et soir, boissons au Bar, discussions animées avec certains réalisateurs, …). Des formules à la carte sont proposées pour plusieurs séances ou pour l’ensemble du festival.

La cérémonie finale est un moment fort du festival pour tous. Elle comprend le film de clôture, la remise du prix « la cigale d’or » par les membres du jury, un buffet dînatoire, le tout suivi de la projection du film primé.

Renseignements : contact@cine-festival.org
