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TRAVAUX DE DESAMIANTAGE DANS LES BATIMENTS COMMUNAUX

AVENANT - HAMEAU TZIGANE

Intervention de Marcelle MONZEGLIO

Conseillère municipale - Groupe "Grasse à Tous"
Monsieur le Sénateur- Maire, chers collègues, 

Les travaux de démolition de la salle de classe du hameau tzigane, qui faisait partie de la tranche de travaux ferme sont annulés et reportés à une date non précisée.

Cette salle est désaffectée depuis la rentrée scolaire 2008. 

Mais deux  problèmes restent en suspens :

· cette salle, comportant de l’amiante va rester combien de temps dans cet état, se dégradant, avec les risques de pollution ?
· l’Administration municipale s’est engagée à reconstruire une salle polyvalente à la place du local voué à la démolition ; cet engagement se retrouve lui aussi reporté sans calendrier.
Deux locaux municipaux vont être désamiantés, et c’est une excellente initiative ; pourquoi abandonner la tranche ferme du plan, qui devra de tout façon être envisagée et qui laisse en place un bâtiment potentiellement polluant ?
Ce report prive le hameau tzigane d’une salle polyvalente, qui correspond à un besoin social, culturel de cette partie du plan de Grasse.
Ces travaux de désamiantage, vue leur importance en terme de santé publique, devraient se cumuler pour qu’il n’y ait enfin plus de bâtiments comportant de l’amiante sur la commune.
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