Collectif des Locataires et Riverains

de la Résidence HLM « La Tourache » à Grasse

Association Loi 1901 N° 22230 – Sous Préfecture de Grasse

Monsieur Jean-Pierre Leleux
Sénateur-Maire de Grasse

Mairie de Grasse
                         Grasse, le 02.03.09
 MAIS QUELLES SONT LES VERITABLES RAISONS 

POUR DEMOLIR LA 
TOURACHE ???
Lettre ouverte

Monsieur le Sénateur-Maire,

Monsieur Jean-Pierre Leleux,

Début février, vous avez rendu visite à notre voisin : M. HALABI. 

Quelle en est la démarche, pour avoir pris le temps de vous déplacer jusqu’à sa propriété ? 

Le réprimander des conséquences désastreuses de ses très vilaines constructions ?

Car via la SCI Immofra SA de monstrueux travaux sont en cours de réalisation. (pour l’heure : une deuxième piscine – une serre – un escalier et s’est venue ajouter en plus une maison). 

Comment avez-vous pu accorder ce nombre record  de permis de construire sur une même parcelle de terrain envers et contre tout, bafouant la législation environnementale, dénaturant irrémédiablement le paysage, alors que vos propres paroles notées lors de la réunion du 16 avril 2006 rassemblant les locataires de la résidence HLM « la Tourache », à la salle polyvalente de la mairie annexe au quartier de St Antoine : 
- « redonner au quartier du stade Perdigon son caractère provençal », 
   aient été l’argument essentiel pour valider le projet de démolition 
Le collectif de défense des locataires s’interroge.  
./.
Que pensez-vous de cet horrible édifice tendant plus à la structure d’un blockhaus surmonté d’un minaret que d’une architecture provençale, détruisant au passage un bois classé. Bois dont les plans d’urbanisme réclament la préservation des arbres bi/tri centenaires. Ce qui semble fort improbable puisqu’ils ont tous été coupés au ras du sol et non déracinés pour être replantés. 
A moins que votre déplacement ne vienne renforcer les rumeurs qui circulent depuis plus de 2 ans sur M. Simon HALABI. Ce monsieur, richissime, se permettant d’installer une piste d’atterrissage pour hélicoptère, aurait des intentions pour acquérir le foncier limitrophe à savoir le bois de la Résidence HLM de la « Tourache », appartenant à l’historique « Bois de Grasse » et le domaine du Mas du Calme pour y agencer un complexe luxueux d’hébergement pour séminaires avec cours de tennis – piscines etc. 

Monsieur le Sénateur-Maire quelle est la raison de votre visite ?

D’autant que la perte pour notre bailleur : la société Azur Provence Habitat est estimée à plus de 5 millions d’€uros, depuis 3 ans. Ce qui équivaut à la vente de 5 villas jumelées contre 8 prévues au programme de la Nouvelle Tourache. 
Que devient l’histoire de la « TOURACHE » ??? 
Est-ce bien une affaire de Logements sociaux ???  
Il est révoltant de voir démolir 88 logements PLAI (304 € pour 78 m2) très très acceptables, malgré votre avis les jugeant « vétustes » sans aucune vérification d’experts, sans aucune consultation préventive au déficit que représente le quota de VRAIS logements sociaux imposés par le gouvernement (20 % - la commune atteint péniblement les 12 %, l’agglo des 5 communes à peine 10 %). Et qu’en est-il de toutes les personnes  contraintes de se loger dans les appartements « INDIGNES » de la vieille ville de Grasse et payant des loyers exorbitants. 
Vous n’êtes pas sans ignorer tout cela, Monsieur le Sénateur-Maire, vos services sociaux sont confrontés journellement à ces problèmes.

C’est la raison pour laquelle nous nous insurgeons contre cette ABERRANTE  décision. 

Que se trame –t-il avec ce «VOISIN » à qui est permis de se brancher sur les compteurs de notre Résidence pour installer une caméra de surveillance et alimenter le chantier. (depuis septembre 2008)
Pourquoi ne s’est-il pas connecter au poteau électrique tout simplement comme cela se fait ordinairement pour alimenter un compteur-chantier ?
Vos réponses nous seraient gré.
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