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Nous n'allons pas redire ce que nous avons dit lors du précédent conseil municipal dans le Débat d'Orientations Budgétaires.

Par contre, nous rappellerons qu'un Budget Primitif est une autorisation annuelle de dépenses qui sont toujours modifiées en cours d'année par des Décisions Budgétaires Modificatives.

Grosso-modo, on peut inscrire beaucoup de choses et de projets à réaliser et puis, ensuite n'en réaliser qu'une partie voire pas du tout.

Le vote du Budget autorise le Maire à mandater des dépenses et à emprunter.

Mais une autorisation n'est pas une obligation.

La nuance est de taille.

Surtout quand -c'est le cas aujourd'hui- nous sommes placés dans l'impossibilité de voter le Compte Administratif de l'année précédente qui, lui par contre, est un document qui reflète exactement les mouvements financiers et les réalisations effectivement en cours.

Cette année, nous ne disposons pas, au moment du vote du Budget Primitif, de cette base essentielle pour une juste appréciation des choix proposés.

L'année 2020 a vu le fonctionnement des collectivités locales impacté par la pandémie.
En 2021, la pandémie continue.

Elle aura un impact -que nous ignorons mais qu'il faut intégrer aux prévisions- et cela, nous devons le faire sans le Compte Administratif 2020.
L'exercice est très aléatoire.

Vous affectez pour le fonctionnement: 68,32 millions € (l'équivalent de ce qui était inscrit au Budget Primitif 2020)

Pour l'investissement, les dépenses réelles d’investissement seraient de 30,340 millions. (au BP 2020, elles étaient de 24 millions)

Vous prévoyez des Recettes d’investissement à hauteur de 23,77 millions € (contre 17,38 millions au BP 2020)

Une hausse de 6 millions des recettes d'investissement

Qui correspond à quoi ?
Vous maintenez globalement les recettes de fonctionnement pour 2021 au même niveau que celles de 2020.

Rappelons que les recettes de fonctionnement sont à Grasse inférieures à celles constatées dans les villes de même strate.

Le produit par habitant est de 1 319 € à Grasse, contre 1 659 € pour les villes de même strate.

L’enveloppe globale des dépenses de fonctionnement est un peu supérieure à celle du BP 2020.

Les dépenses de personnel sont légèrement revalorisées.

23 agents partiront à la retraite en 2021.

Vous prévoyez de ne pas remplacer un agent sur 4. Ce qui ne se traduira pas par une amélioration du service à la population

Au chapitre charges exceptionnelles, il faut noter une subvention de 100 000 € pour la Régie des parkings dans le cadre de la ZAC Martelly correspondant à la perte de recette pendant les travaux.

Il s'agit, sur le fond, d'une subvention d'équilibre.

Nous rappelons que les régies ne peuvent avoir qu'à titre exceptionnel recours à des subventions d'équilibre provenant des Budgets communaux.

Cette subvention de 100 000 € ne pourra pas être reconduite en 2022.

Aurez-vous alors recours à une augmentation des tarifs de stationnement ?
Sur les investissements :

Dans ce BP 2021, vous annoncez:

· la modernisation et l’équipement des services,

· la restauration du Palais Episcopal (bâtiment principal de la Mairie) pour 700 000 €, de la Villa Fragonard pour 210 000 € et de la Cathédrale pour 160 000 € (sur un total de 1 150 000 € entre 2021 et 2025)

Pour mémoire, au conseil municipal du 28 juin 2012, M. Leleux avait présenté une délibération (2012-127) dans laquelle 4 138 543 € très précisément étaient affectés, sur 10 ans aux travaux de restauration de la Cathédrale.
                     Malgré cette belle annonce, ces travaux n'ont jamais eu un commencement depuis
                     9 ans
                     Aujourd'hui, on affecte 160 000 €...
                     Mieux vaut tard que jamais, mais là on est très loin du compte.

Les autres investissements prévus au BP 2021 sont :

· la requalification des voiries et des infrastructures

· la poursuite du renouvellement urbain pour un montant de 200 000 € en 2021. Ce qui est un investissement faible.

Entre 2021 et 2025, vous prévoyez 2 340 000 € pour le renouvellement urbain (ilôts) et 540 000 € pour le renouvellement urbain des espaces publics.

Sur un total d’investissement prévu pour la période 2021 à 2025 de 59,75 millions, la part donnée au programme de renouvellement urbain dans le cadre de la politique de la Ville ne permettra pas de transformer profondément nos quartiers prioritaires.

· la construction de la médiathèque et l’aménagement des places avoisinantes est prévue pour un montant total de 5,213 millions €
La Médiathèque et ses aménagements de proximité représenteront à eux seuls plus de 40% des dépenses d’équipement annuelles.
C’est considérable et cela grève l’ensemble du budget d’investissement de la Ville.
Pour l’entretien des écoles et crèches, indispensable au regard de l’état de nos bâtiments, vous inscrivez 481 000 €, soit 3,8 % du budget d’équipement total pour 2021. 
Cela pour 23 établissements !

Vous indiquez sur votre prospective 2021-2025 des acquisitions foncières pour 250 000 € en 2021, puis 150 000 € par an jusqu’en 2025.
A quoi correspondent ces montants d'acquisitions foncières concrètement ?
Sur quelle base ont-ils été inscrits ?

L’ensemble des investissements serait financé par :
· des subventions,

· de nouveaux emprunts évalués à 8,5 millions €,

· la délégation de Maîtrise d’ouvrage par la CAPG pour le Campus de l'ex-Palais de justice pour 363 000 € et les réseaux place de la médiathèque pour 337 000 €,

· des cessions foncières pour 390 000 € : Maison du Maquis, terrain Bon Marché, terrain de l’Hôtel des Parfums et appartement rue Paul Goby.

Avec l’emprunt souscrit dans le cadre de la résiliation du contrat de PPP pour un montant de 5,45 M€, l’endettement de la ville va s’accroître mécaniquement.

L’Epargne brute va se détériorer en 2021 et l’Epargne nette permettant de financer les investissements va tout aussi mécaniquement se réduire.

Les dépenses d’équipement sont prévues en baisse pour les prochaines années.

Nous rappelons qu'en matière de dépenses d'équipement par habitant, nous sommes très en dessous des moyennes de villes de même importance et que Grasse est en train d'aggraver son sous-équipement.
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